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0 importantă pîrghîe economică
Partidul și guvefnu! au luat 0 seamă de 

brasuri privind îmbunătățirea formelor 
de legătură economică cu micul producă
tor din agricultură aducînd perfecționări 
sistemului prin care se efectuiază această 
legătură (comerțul de stat și cooperatist, 
colectările, contractările, achizițiile, etc.), 
perfecționări menite să sporească cointe
resarea materială a producătorilor în creș
terea producției agricole.

Justa folosire a acestor pîrghii econo
mice în concordanță cu legile economice 
obiective, îngăduie statului nostru să 
atragă pe micii producători spre formele 
socialiste de schimb și de producție, în- 
dît o parte tot mai mare din producția 
marfă a gospodăriilor țărănești să a- 
jungă la oraș prin comerțul socialist.

Una din formele principale de -legătură 
economică dintre oraș și sat, formă ce 
prezintă o importanță deosebită în actu
ala etapă a dezvoltării economiei noastre 
naționale este și comerțul de întîmpl- 
nare. In cadrul comerțului de întîmpi- 
nare țăranii muncitori pot vinde Coope
rativei surplusul de produse ce prisosește 
gospodăriilor lor și cumpăra mărfuri in
dustriale care le sînt necesare.

îmbunătățirile esențiale aduse în mo
dul de funcționare a comerțului de întîm- 
pinare au dus la creșterea interesului țără
nimii muncitoare față de acesta- Este 
semnificativă în această privință sporirea 
volumului achizițiilor de produse agro-a- 
limentare în perioada primului semestru 
al anului 1954. Ir. semestrul respectiv 
schimbul produselor agro-alimentare. a- 
chiziționate în cadrul comerțului de întâm
pinare, numai prin unitățile cooperatiste, 
a crescut cu 326,5 la sută. In aceeași pe
rioadă s-au desfăcut prin cooperative cu 
254,6 la sută mai multe mărfuri indus
triale destinate comerțului de întâmpinare, 
decît în primul semestru al anului 1953.

Cu toate îmbunătățirile aduse de gu
vern în modul de funcționare a comer
țului de întâmpinare, totuși sdhimbu! de 
mărfilri prin intermediul acestuia nu 
s-a dezvoltat la nivelul posibilităților 
create. Față de condițiile create de stat 
prin mărirea avantajelor acordate pro
ducătorilor care-și vînd surplusul de pro
duse agricole prin cooperativă, față de 
interesul crescut al țărănimii muncitoare 
pentru un schimb de mărfuri făcut prin 
comerțul de întâmpinare, volumul de pro
duse agro-alimentare achiziționare pînă 
în prezent este nesatisfăcător. La acea
stă concluzie se ajunge dacă se raportea
ză realizările obținute în acest an în do
meniul achizițiilor de produse agro-ali
mentare, nu la rezultatele obținute în pe
rioada corespunzătoare ia anului trecut, ci 
la posibilitățile cres-cînde de producț’e- 
marfă ale gospodăriilor țărănești, la con
dițiile favorabile create de dezvoltarea 
noastră economică generală.

Schimbul de mărfuri prin comerțul de 
întâmpinare nu s-a dezvoltat pe măsura 
posibilităților create, datorită unor defec
țiuni organizatorico-economice. Sînt încă 
multe cazuri cînd țăranii muncitori care 
și-au valorificat prin cooperative diferite 
produse ale gospodăriei lor, nu pot bene
ficia de avantajele pe care le-a acordat 
statul prin comerțul de întâmpinare. Și a- 
ceasta pentru faptul că aprovizionarea 
cooperativelor cu mărfuri industriale ce 
se vînd prin comerțul de întâmpinare se 
face încă defectuos. Numeroase coopera
tive sătești nu pot satisface cererile de 
materiale de construcții ca țiglă, cuie, 
etc. pentru că unele întreprinderi ce 

. produc aceste materiale nu-și respectă 
obligațiile contractuale de livrare. Așa 
de exemplu, fabricile de țiglă din Sighi
șoara, (regiunea Stalin), Feldioara (regi
unea Timișoara) și Cîmpla Turzii (re
giunea Cluj), n-au livrat încă toată can

titatea de țiglă prevăzută în Contractele 
încheiate cu Centrocoop pe perioada tri
mestrelor I, II și III ale acestui an. Fa
brica 1.MD. Brăila nu-și respectă grafi
cul de livrări de cuie destinate comerțu
lui de întâmpinare. Și asemenea exemple 
de întreprinderi industriale ce nu-și în
deplinesc sarcinile legate de comerțul de 
întâmpinare pot fi date și dintre acelea 
ce aparțin Ministerului Industriei Mate
rialelor (ie Construcție, Ministerului In
dustriei Metalurgice și Construcțiilor de 
Mașini, cît și dintre acelea ce aparțin Mi
nisterului Industriei Ușoare.

Nu este pentru prima dată cînd mini
sterele și direcțiile generale ale diferi'e- 
lor ramuri industriale care au sarcini de 
producție privind comerțul de întâmpi
nare sînt critidate pentru modul cum se 
achită de aceste sarcini* pentru nerespec- 
tarea prevederilor hotărîrii Consiliului de 
Miniștri, cu privire la livrarea cu priori
tate a mărfurilor destinate comerțului de 
întîmpinare. Lipsurile persistă însă pen
tru că departamentele respective nu exer
cită un control mai sever asupra modu
lui cum întreprinderile care produc măr
furi pentru comerțul de întîmpinare iși 
îndeplinesc zi de zi această sarcină, și 
nu dovedesc exigența necesară față de 
cei care se fac vinovați de asemenea în
călcări inadmisibile ale disciplined de 
plan, ale disciplinei de stat.

Lucrătorii din cooperație, consiliile de 
conducere ale uniunilor regionale, precum 
și cele ale cooperativelor sătești, gestio
narii și vînzătorii din magazine, au da
toria de a îmbunătăți desfacerea mărfu
rilor pe dare industria noastră socialistă 
le trimite satului prin comerțul de întâm
pinare. Mărfurile livrate de întreprinde
rile industriale trebuie repartizate spre 
cooperative cu multă atenție, ținîndu-se 
seama de specificul fiecărei comune și de 
sezonul respectiv.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare începînd cu cele regionale și 
pînă la cele comunale, au sarcina de a 
veghea ca unitățile cooperatiste să res
pecte hotărîrile Consiliului de Miniștri cu 
privire la comerțul de întîmpinare.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare trebuie să vadă în comerțul de 
întîmpinare o puternică pîrghie econo
mică, menită să ducă la întărirea schim
bului de mărfuri dintre oraș și sat. Co
merțul de întîmpinare nu este numai 
„o treabă a celor de la cooperativă". Un 
asemenea punct de vedere îngust și bi
rocratic trebuie combătut cu asprime. A- 
vînd o legătură permanentă cu organe'e 
locale de conducere ale cooperației de 
Consum, comitetele executive ale sfatu
rilor populare au obligația de a da un 
sprijin concret în absolut toate domeniile 
activității acestora ( de la munca de 
masă și pînă la organizarea transportu
lui mărfurilor de la raion la comune și a 
produselor agro-alimentare achiziționate, 
de la comune la raion).

Producția obținută în acest an la princi
palele produse agricole de toamnă în
găduie nu numai îndeplinirea, ci și depă
șirea planului de achiziții la produsele 
agro-afimentare.

Este o sarcină de cinste pentru fie
care lucrător din cooperație, pentru fo
care muncitor din întreprinderile indu
striale furnizoare de mărfuri pentru agri
cultură, pentru fiecare lucrător de stat, 
să folosească pe deplin pîrghiile econo
mice puternide cum este comerțul de în
tîmpinare și altele, să atragă un număr 
cît mai mare de producători spre coope
rație, să contribuie la dezvoltarea schim
bului organizat de mărfuri dintre oraș 
și sat, baza economică a alianței dintre 
clasa muncitoare și țărănimea munci
toare.

Prin satele patriei
* *

Pregătiri pentru muncile agricole de primăvară
SUCEAVA (de la corespondentul nostru). 

La gospodăriile agricole de stat din regiu
nea Suceava se fac pregătiri pentru însă- 
mfnțările de primăvară.

După ce au executat arăturile adinei pen
tru însămințăirle de primăvară pe o supra
față de peste 6000 ha., au aplicat 2080 tone 
îngrășăminte naturale și 156 tone ingrășămin 
te chimice pe o suprafață de 1000 ha. Mari su
prafețe au fost îngrășate cu gunoi de grajd 
și îngrășăminte chimice la gospodăria agri
colă de stat Dîngeni, Soldănești, Drăgușeni, 
Zăicești și Călinești. In acelgși timp, mecani

zatorii de la gospodăriile agricole de stat au 
reparat 87% din tractoarele planificate, 76 
la sută din semănători și 100% pluguri cu 
tracțiune mecanică. De asemenea, au fost re
parate pînă acum încă 164 grape, 15 vîntu- 
rători și alte unelte agricole.

Repararea și revizuirea mașinilor și unel
telor agricole se apropie de sfîrșit la gospo
dăriile agricole de stat Dîngeni, Albești și 
Zăicești. Mecanizatorii de la gospodăria a- 
gricolă de stat Dîngeni bunăoară, au reparat 
pînă acum 4 tractoare, 8 pluguri de tractor, 
11 semănători, 2 cultivatoare, 28 grape și al
tele.

Pe drumul cel nou
DEVA (de la corespondentul nostru). — 

Multe s-au schimbat în satul Rișca, raionul 
Brad în anii de democrație populară. Mulțî 
dintre gospodari și-au reparat casele, iar alții 
și-eu construit altele noi. Cu tirrtpul, satul a 
luat o altă înfățișare. In ultima vreme gos
podarii satului s-au pus și mai vîrtos pe 
treabă. Mal ales comuniștii, Florea David și 
Nicolae Indreș, nu au avut o clipă de odihnă

în a lămuri locuitorii 6ă-și lucreze pămînțul 
laolaltă. Mai intîi și-au făcut cerere de in
trare în întovărășire țăranii muncitori Axente 
Negru și apoi l-au urmat Florea David, Sa- 
veta Giurgiu și alți gospodari ai satului.

încet, încet, mare parte din gospodarii sa
tului au purces la drum nou. In ziua de 21 
noiembrie a avut loc sărbătoarea inaugurării 
întovărășirii din satul Rișca, căruia locuitorii 
i-au dat numele : ..Drum nou".

Sărbătoarea colectiviștilor din Mozăceni
PITEȘTI (de la corespondentul nostru), 

împărțirea veniturilor a constituit pentru 
membrii gospodăriei agricole colective „N. 
Bălcescu" din comuna Mozăceni, raionul 
Costești, un prilej de adevărată sărbătoare.

Lucrînd pămînțul cu mijlcace mecanizate 
și după cele mai avansate reguli agrotehnice, 
cele 270 de familii de țărani colectiviști au 
obținut în acest an producții mari la grîu, 
porumb, floarea-soarelui, ovăz, etc., iar de 
la ferma zootehnică au realizat venituri de 
peste 70.000 lei. Peste 40.000 lei a adus co
lectiviștilor șl valorificarea legumelor șl 
zarzavaturilor.

Pentru fiecare zi muncă colectiviștii din

Mozăceni au primit cite 4 kg. de porumb, 
3 kg. grîu, 0,400 kg. floarea-soarelui, etc.

împreună cu familia sa Ene Sargu a efec
tuat 690 zile muncă El a dus acasă 2760 
kg. porumb, 2070 kg. grîu, 276 kg. floarea- 
soarelui, 69 kg. miere de albine, precum șl 
mari cantități de ovăz, legume, zarzavaturi, 
furaje șl bani.

Aproape 5000 kg. cereale a dus acasă șl 
colectivistul Gheorghe Hâcaru, care a avut 
510 zile muncă.

Cantități importante de produse corespun
zătoare zilelor muncă efectuate in gospodă
rie au primit și ceilalți colectiviști ca Ion I. 
Ciuoulete, Radu Burete, Maria Ciobanu, etc.

O asociație pantru cultivarea bumbacului
CRAIOVA (de la corespondentul nostru). 

Mu.lt s-au frămintat cultivatorii de bumbac 
cu gospodării mici și mijlocii din comuna 
Urzica, raionul Corabia cum să facă să ob
țină și ei recolte bogate de bumbac. După dez
baterea proiectului Directivelor Congresului 
al Il-lea al partidului cu privire la dezvolta
rea agriculturii în următorii 2—3 ani, în oo- 
mună, el și-au dat seama că acest lucru îl 
vor putea realiza și ei prin alcătuirea unei 
asocieri simple pentru cultivarea bumbacului. 
De aceea comuniștii din sat, membrii consi
liului de conducere al cooperativei în frunte 
cu D. Golorom președintele cooperativei șl

achizitorul Florea Vulpe, care a fost ales și 
președinte'e comitetului de inițiativă au des
fășurat o largă muncă politică în riadul cul
tivatorilor de bumbac din comună în vederea 
înființării unei asociații simple pentru oulti- 
varea bumbacului.

In cîteva zile numărul cultivatorilor care 
au făcut cereri pentru înscrierea în asociație 
a ajuns la 42. Intr-un cadru festiv, acum 
cîtva timp, a avut loc adunarea de constitui
re a asociației. Țăranii muncitori înscriși 
au Intrat în asociație cu o suprafață de 18 
ha. de pămînt pe care o vor cultiva împreu
nă cu bumbac.

La noua stațiuna exparimontală agricolă
GALAȚI (de la corespondentul nostru).— 

Anul trecut, în apropierea comunei Chiscani 
— raionul Brăila, a început construirea unei 
stațiuni experimentale de agricultură irigată. 
In timpul care s-a scurs, stațiunea a desfă
șurat o activitate îndreptată în direcția stu
dierii solului din regiunea Galați, care se 
pretează la culturi irigate. Cercetătorii au 
făcut importante studii asupra terenurilor 
din apropierea Dunării, Șiretului, Prutului, 
pentru a stabili debitele de apă, în ce pe
rioadă apar sărăturile, etc.

Anul acesta, pe terenul experimental al 
stațiunii care se întinde pe circa 200 ha. au 
fost făcute primele experiențe la cultivarea 
legumelor. Au fost obținute primele rezul
tate, la un sol de roșii denumit „Aurora"

de la care se pot obține cca. 4 vagoane 
de pe fiecare hectar. Cercetări au fost de 
asemenea întreprinse în direcția creării unor 
noi soiuri de ardei, vinete, castraveți și alte 
legume cu o productivitate sporită.

Experiențe vaste vor începe la Începutul 
anului viitor. Pentru aceasta s-au construit 
canale de irigație pe lotul experimental și 
s-a instalat o stație mobilă de .pompare, care 
va asigura apa necesară experiențelor.

Se vor studia în anul viitor condițiile de 
dezvoltare a porumbului, florii-soarelui, griu
lui de toamnă și primăvară, și a altor plan
te, în regimul de irigare. De asemenea, se va 
face un studiu și asupra irigării pomilor 
fructiferi și a viței de vie.

LOCUINȚE MUNCITOREȘTI
TELEGRAMĂ

Excelenței sale Domnului
IOSIP BROZ TITO

Președintele Republicii Federative Populare Iugoslavia
Cu ocazia zilei de 29 noiembrie, sărbătoarea națională a Republicii Federative 

Populare Iugoslavia, transmit Excelenței Voastre și popoarelor Iugoslaviei, felicită
rile și urările mele cele mai bune.

Dr. PETRU GROZA
Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale 

a Republicii Populare Romine

Recepția de la Ambasada R. F. P. Iugoslavia
La 29 noiembrie, Nlcola Vujanovicl, amba

sadorul extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Federative Populare Iugoslavia în 
R.P.R., a oferit o reoepțle eu prilejul săr
bătorii naționale — Ziua republicii.

La recepție au participat tovarășii Gh. 
Gheorghiu-Dej, Miron Gonstantinescu, Petre 
Borilă, acad. prof. Traian Săvulescu, preșe
dintele Academiei R.P.R., Constanța Crăciun, 
ministrul Culturii, M. Popescu, ministrul co
merțului exterior, I. Diaconescu, ministrul 
Căilor Ferate, T. Rudenco, locțiitor al mi

nistrului Afacerilor Externe, V. Dumitrescu, 
directorul general al Agenției Romîne de 
Presă, M. Bălănescu, director tn Ministerul 
Afacerilor Externe, Dionisie Ionescu, directo
rul Protocolului din Ministerul Afacerilor 
Externe, oameni ai științei și artei.

La recepție au participat de asemenea nu
meroși membri al corpului diplomatic.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă 
cordială.

(Agerpres)

Recepție cu prilejul aniversării eliberării Albaniei
Luni seara, Miha Lako, trimis extraordinar 

și ministru plenipotențiar al Republicii Popu
lare Albania la București, a oferit, la Casa 
Centrală a Armatei, o recepție cu prilejul ce
lei de a 10-a aniversări a eliberării Albaniei.

La recepție au participat tovarășii: Gh. 
Gheorghiu-Dej, dr. P. Groza, Miron Constân- 
tinescu, P. Borilă', general locotenent . Al. 
Drăghici, M. Dalea, acad, prof, dr. C- I. Par- 
hon, președinte de onoare al Academiei RPR 
acad. Mihail Sadov.eanu, vicepreședinte al 
Prezidiului Marii Adunări Naționale, acad, 
prof. Traian Săvulescu, președintele Acade

miei R.P.R., Constanța Crăciun, ministrul 
Culturii, acad. I. Murgulescu, ministrul In- 
vățămîntului, Marcel Popescu, ministrul Co
merțului Exterior, T. Rudenco, locțiitor al 
ministrului Afacerilor Externe, membri ai 
guvernului, membri ai C.C. al P.M.R., repre
zentanți ai organizațiilor obștești, fruntași 
ai vieții științifice și artistice, reprezentanți ai 
presei romîne și străine.

Au paiticipat numeroși membri ai corpului 
diplomatic.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă 
prietenească. (Agerpres).

Cit de minunat este să lootTidțtî Intr-o casă nouă, spațioasă, confortabilă. 
Bucuria aceasta o simt astăzi numeroase familii de muncitori din patria noastră. 
Prin grija partidului și guvernului pen tru îmbunătățirea condițiilor de trai ale 
celor ce muncesc, se ridică pretutindeni tot mai numeroase construcții de locuințe 
muncitorești.

Clișeul nostru prezintă un grup de blocuri muncitorești de la D.R.N.C.- 
Galați, date de curînd in folosință muncitorilor acestui șantier.

La Moscova s-a deschis 
Conferința țărilor europene 

pentru asigurarea păcii 
și securității în Europa

MOSCOVA 29 '/Agerpres). — TASS trans
mite comunicatul cu privire la șednța din 
29 noiembrie 1954 a Conferinței de la Mos
cova a țărilor europene pentru asigurarea 
păcii și securității.

La 29 noiembrie 1954 ora 15.00, la sediul 
Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. 
de pe strada A. Tolstoi din Moscova s-a 
deschis Conferința țărilor eu.opene pentru 
asigurarea păcii și securității in Europa.

La Conferință participă delegații ale Uni
unii Sovietice, Republicii Populare Polone, 
Republicii Cehoslovace, Republicii Democra
te Germane, Republicii Populare Ungare, 
Republicii Populare Romîne, Republicii Popu
lare Bulgaria și Republicii Populare Alba
nia, precum și un reprezentant al Republicii 
Populare Chineze ca observator.

Conferința a fost deschisă prlntr-o cuvîn- 
tare rostită de șeful delegației Uniunii So
vietice. După scurte cuvîntări rostite de șe
fii delegațiilor Republicii Populare Polone, 
Republicii Cehoslovace, Republicii Democra

te Germane, Republicii Populare Ungare, 
Republicii Populare Bulgaria, Republicii 
Populare Albania, Republicii Populare Romi
ne și de reprezentantul Republicii Populare 
Chineze, a fost adoptată In unanimitate ho- 
tărtrea de a ține Conferința țărilor euro
pene pentru asigurarea păcii ți securității 
în Europa ct| participarea statelor ale căror 
delegații au sosit la Conferință. -

La ședința care a fost prezidată de V. M. 
Molotov, au fost rezolvate mai Intîl proble
mele organizatorice legate de desfășurarea’ 
Conferinței.

Apoi au fost ascifltate declarația șefului 
delegației U.R.S.S.. V. M. Molotov, prim vice 
președinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. și ministru al Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. și declarația șefului delegației Re
publicii Populare Polone, Jozef Cyrankiewicz, 
președintele Consiliului de Miniștri al Repu
blicii Populare Polone.

Următoarea ședință va avea loc la 30 no
iembrie ora 15.00. i

Sediu al Conferinței statelor europene 
pentru asigurarea păcii și securității In 
Europa — Moscova — subliniază puter
nic confinutul acestei Intllniri internațio
nale. La intrarea In oraș te tntîmpină in 
primul rind clădirea majestuoasă a uni
versității Lomonosov, expresie vie a do
rinței de pace și cultură a poporului so
vietic. Iar clnd pătrunzi In Moscova, cînd 
începi să-i cunoști străzile, piefele și 
parcurile, nu poate să nu te impresioneze 
mulfimea copiilor cu obrajii îmbujorați de 
ger, și care, — tmbrăcați în hăinuțele lor 
de blană, — seamănă cu niște ursuleți 
care se bucură de joacă, de aer, de soa
rele neobișnuit de darnic in acest început 
de iarnă. Toate aici vorbesc despre dorința 
oamenilor de a-și face necontenit și in
tr-un ritm cît mai rapid viața tot mal 
frumoasă, mai fericită. De aceea 
în fa(a gării Kievskaia, unde au sosit cî
teva delegafii ale țărilor participante la 
Conferință, trecătorii se opriseră șt aș
teptau în grupuri compacte, cu încredere 
și nădejde pe reprezentanții unor țări și ai 
unor popoare prietene. Oamenii aceștia 
știu, așa cum știu astăzi toate popoarele 
Europei, că acordurile de la Londra Și 
Paris reprezintă pentru întregul nostru 
continent o perspectivă de agravare a 
primejdiei de război, că urmăresc să ofi
cializeze și să dezvolte reînvierea milita
rismului german, să creeze în Europa a- 
puseană un bloc militar, avînd în 
miezul lui pe acest vechi dușman 
al păcii, securităfii și independentei 
popoarelor Europei. Poporul sovietic 
și laolaltă cu el toate popoarele Europei 
consideră că In nici un caz nu se poate 
admite renașterea militarismului german 
și că numai un sistem de asigurare a 
securității în Europa, cu participarea 
tuturor statelor interesate, indiferent de 
orinduirea lor economică și socială, le 
poate da certitudinea unei dezvoltări paș
nice. De aceea conferința care s-a deschis 
astăzi după amiază în clădirea de pe 
strada Tolstoi atrage privirile opiniei pu
blice iubitoare de pace din întreaga lume.

De la ora două și jumătate clădirea a- 
ceasta a fost invadată de gazetari: trimiși 
speciali ai presei din țările participante 
la conferință, corespondenți permanenți 
acreditați la Moscova ai țărilor și agen
țiilor din lumea întreagă, ziariști sovietici, 
fotografi, radio-reporteri.

In sala conferinței. In jurul unor mese 
așezate în pătrat, au luat loc delegațiile 
Uniunii Sovietice, a R.P.R., R. P. Polonă, 
R. P. Chineză (care participă ca observa, 
tor), a R. D. Germană, R. P. Ungară,

1

- Pentru asigurarea păcii - 
și securității în Europa !

— Prin te'efon de la trimisul nostru special —
R. P. Bulgaria, R. P. Albania, R. Ceho- 1, 
slovacă. 1

In cercurile de presă se sublinia , 
că este regretabil faptul că o serie ' 
din statele invitate nu participă la confe- | 
rință. Unele, ca de pildă, Statele Unite. '• 
Marea Britanie și Franța atlt prin refu- j 
zul de a participa cît și prin declarațiile 
pe care le-au făcut persoane din cercurile 
guvernamentale au arătat că ( 'urile con- j 
ferinței, adică asigurarea păcii și securită
ții în Europa, nu corespund politicii lor ex- | 
terne. Alte țări au răspuns invitației de- ( 
clarîndu-se In favoarea unei asemenea ’ 
conferințe dar au găsit variate pretexte j 
pentru a-și motiva neparticiparea. Fără 
îndoială că în aceste țări au jucat un rol \ 
presiunile pe care puterile occidentale, și i 
în primul rind Statele Unite, le-au exer- ’ 
citai asupra guvernelor respective. Ținind 
seama de faptul că nu toate statele invi- 1 
tale au răspuns, participanta la confe
rință au hotărît să ducă mai departe lu- ' 
crările conferinței cu numărul de delegații '' 
prezente. Această hotărire răspunde do
rinței opiniei publice de pretutindeni, (in- . 
clusiv opiniei publice din țările ale căror 
guverne au refuzat să ia parte la confe
rință), de a se asigura pacea și securitatea 
popoarelor europene.

In cursul ședinței de astăzi, după scurte 
cuvîntări de salut rostite de șefii delega
țiilor participante și după rezolvarea pro
blemelor organizatorice privitoare la des
fășurarea conferinței, au luat cuvîntul șeful 
delegației sovietice. V. M. Molotov și șe
ful delegației R. P. Polone, Cyrankiewicz 

In cuvîntul său; ministrul de externe al 
Uniunii Sovietice a arătat că guver
nele Statelor Unite, Angliei și Franței duc 
o politică de remilitarizare a Germaniei 
occidentale, de creare a unui bloc militar 
pentru a-l opune altor state. V. M. Molo
tov a subliniat din nou că Uniunea So
vietică propune să se renunțe la aceste 
planuri, iar statele europene să.-și unească 
eforturile pentru asigurarea securității Eu
ropei și pentru unificarea Germaniei. 

Cuvîntul șefului delegației R. P. Polone. 
Cyrankiewicz, amplu documentat, a arătat, 
sprijinindu-se pe fapte intrate in istorie, că 
reînvierea militarismului german este o 
primejdie gravă pentru țările limitrofe și 
nu numai pentru acestea.

Marți după amiază conferința tși 
continuă lucrările, urmărită cu atenție și 
încredere de popoarele iubitoare de pace 
din Europa și din întreaga lume, pentru 
că țelurile ei, desfășurarea ei, tind să a-, 
sigure popoarelor Europei pacea și secu
ritatea și să realizeze noi pași pe drumul 
întăririi păcii generale.

FLORICA ȘELMARU
Moscova, 29 noiembrie 1954

I

*

>

înfrățiți în cîntec și Joc
Formațiile artistice ale celor două cămine 

culturale din comuna Petrești, raionul Sebeș, 
dau în fiecare duminică spectacole în fața lo
cuitorilor din comună. Și în această dumi
nică de sfîrșit de noiembrie locuitorii din 
Petrești se îndreptau spre cele două cămine 
culturale din comună.

In sala căminului cultural, cel romînesc — 
cum îi spuneau pe timpuri localnicii — am 
Intrat cu țăranii muncitori Petre Jorj și 
Gheorghe Weiber. Cel venițl s-au așezat pe 
bănci lîngă ceilalți spectatori veniți mai de 
cu vreme. Venise multă lume aici, din care 
o parte erau rudele celor 120 membri — ro- 
mîni și sași — al formației corale mixte a 
căminului cultural pe comună.

Curînd cortina se dădu la o parte șl îin fața 
spectatorilor își făcu apariția Ioan Herman, 
directorul școlii germane din Petrești și di
rijor al corului căminului cultural.

„Vom cînta mal multe clntece romîinești 
șl săsești — anunță el. Apoi făcu o mișcare 
cu mina către membrii formației de cor, care 
începu să execute cin tecul romtaesc „Doru-

leț“. Apoi au urmat cîntecele săsești „Sus 
pe munte" șl „Cireșul înflorit", și cîntecele 
romlnești „Hațlegana", „In gospodărie" șt 
altele.

In aceeași zi lâ căminul săsesc, plin pînă 
la refuz, fură prezentate dansuri. Pe scenă’, 
apărură'tinerii Renaty Muller, Tuth Ion, Sen-? 
tea Minodora șl Margareta Szammel, im-, 
brăca.țl tn costume romînești și săsești, așa 
cum se poartă prin partea locului. Grupul 
de dansatori începu un joc viu romînesc. 
„Dansul Recoltei" cum îl spun localnicii a-> 
cestui joc. Apoi urmă jocul săsesc „Tirolez 
za“, jocurile romînești „Invîrtita" „Hație- 
gana", și altele. In continuare, pe scenă își 
prezentară programul de jocuri șl celelalte 
echipe de dansatori ale căminului culturat 
m:xt din Petrești. dintre care s-au distins In 
mod special tinerii Margareta Kelîngher, Nh 
colae Sîntea, Rotaru Emanoil șl Lentz Roii' 
zina. înfrățiți pe veci, în muncă, cîntec șt 
joc, locuitorii sași și rominl din comuna PeX 
trești trăiesc astăzi bucuria vieții noi, farh 
cita, după cară au jinduit atit în trecut,



NOTA
Zel „sportiv*4

Noiembrie al anului in curs. Seara se lăsa 
peste oraș, aduclnd odată cu ea o ceață 
deasă și rece de toamnă. Oamenii, pișcați de 
frig, părăseau tncetul cu încetul bulevardele, 
pleetnd spre case. De la hotelul „Partizanul" 
răzbateau insă tot. mai furtunos voci, stri
găte, zgomot. M-ăm apropiat curios. înăun
tru, furnicar de oameni. Delegați ai diferi
telor organizații comerciale si economice, din 
partea unor organe de stat, etc., găzduiți la 
hotel, își mutau geamantanele dintr-o cameră 
în alta. Printre ei erau însă și unii mai puțin 
norocoși, care se interesau cu înfrigurare 
unde se află hotelul nr. 3, sau nr. 4, sau nr. 
5, Acolo trebuiau să încerce să fie găzduiți 
în urma Repartizării" ce le fusese făcută de 
cei de la hotelul „Partizanul". Încruntați, 
proferau pe înfundate amenințări la adresa 
portarilor, ce stăteau după ghișeu.

— Ce să-i faci?! oftă unul dintre portari. 
,,Cel de sus" (înțelegea prin acest cuvînt 
sfatul popular Orășenesc) comandă, iar oalele 
se sparg in capul nostru...

Nepricepind îtiaă ce se petrece, m-am apro
piat de unul dintre călători, ce sta în hol 
gata de pleCare.

— încotro? îl întrebai.
Cetățeanul mă privi tăios, pe sub ramele 

groase ale ochelarilor. Se vedea cît de colo 
că-i gata să se ia la harță. După ce mă su
puse unui examen amănunțit, măsurîndu-mă 
de jos în sus șl de sus în jos, replică mintos: 
Hm I Și d-ta îi fi tot sportiv ? Ce mai în
trebi ? Sînt „evacuat" de voi.

— Cum așa?
— Cum, cum! Nu vezi ? I Mă mai privi 

odată și apoi continuă: Nu stai la hotel ? 
Nu! Aa, văd, văd, nu ești timișorean!

— Cum să nu fiu ?, protestai convins că 
încă nu mi-am schimbat domiciliul

— Nu ești, frate! Ce-mi tot vorbești? Aia 
din Timișoara locuiesc la... hotel. Poftim! Iți 
dovedesc concret...

Și-mi arătă un grup de tineri care tocmai 
Intrau voioși, unii cu bagaje, cei mai mulți 
fără. Intre ei am recunoscut majoritatea ju
cătorilor echipei de fotbal „Locomotiva" din 
localitate.

—- Ce-i cu voi ?l îl întrebai pe unul.
— Se vede că nu ții cu noi ! Nu prea 

ne cunoști năravul, frate. Așa sîntem noi, ăi 
de la ,,Locomotiva" l înainte de susținem 
vreun meci, stăm la hotel 2-3 zile. Asta.., 
știi... așa vrea conducerea colectivului nostru 
și noi... ne conformăm.

După ce echipa „Locomotiva" s-a aranjat 
'confortabil in cinci camere și după ce cei 13 
„evacuați" au fost înghesuiți pe unde s-a 
putut, totul s-a domolit, intrînd în „normal". 
Portarii au răsuflat ușurați. Și aveau de ce, 
căci cu cîteva zile înainte aici a fost zarvă 
și mai mare. O producea un întreg colectiv 
sportiv în fața responsabilului hotelului, D. 
PirvulesCu, Cerindu-i camere. Cum responsa
bilul n-avea camere să poată satisface cere
rea, i-a îndrumat la hotelul nr. 3.

— Ce 3, frate ? Nouă ne trebuie la „Par
tizanul", înțelegi: Par-ti-za-nul /

— înțeleg, dar n-am.
— N-ai?... Binel Te facem noi să ai. Te 

joci cu „locomotiviștii", ai ?!
Și chiar că n-a fost de glumit cu „loco

motiviștii". Au inceput să zbîrnîie telefoanele, 
să sosească „note de comandă", intervenții. 
Ba o „notă" purta chiar semnătura președin
telui C.C.F.S. regional, Pavel Gheorghiu, în
tărită cu o parafă în toată regula.

Cum nici de data asta insă n-au reușit, 
,, locomotiviștii" l-au convins in cele din urmă 
pe D. Radu să intervină „direct și perso
nal", folosind autoritatea sa de președinte al 
comitetului executiv al sfatului popular oră
șenesc.

— Le dai camere! De unde le scoți nu 
știu, comunică el, scurt și cuprinzător, respon
sabilului hotelului.

In consecință, cetățenii care își aveau ca
merele la hotel au fost dirijați in alte came
re — cite doi intr-un pat — sau la celelalte 
hoteluri...

★
In treacăt l-am întrebat pe tov. D Radu 

cum de a consimțit la aceasta și ca urmare 
a cărei pllngeri. Mi-a răspuns prompt:

— Nimeni nu s-a plins. Inițiativa a fost 
a mea Eu răspund (textual).

Atunci mi-am dat seama că la baza răs
punsului (frumos răspuns) și a inițiativei 
(frumoasă inițiativă) stă zelul ,sportiv'' al 
președintelui comitetului executiv orășenesc 
Timișoara.

La propunerile unor cetățeni ne permitem 
să facem tov. Radu o recomandare : zelul 
„sportiv" — dacă vrea — să-l folosească pe 
stadioane și nu In munca ce i s-a încredin
țat muncă ce înseamnă cu totul altceva de
ci! satisfacerea unor „capricii" care, la rîn
dul lor. drept spus, n-au nici o legătură cu 
aportul.

VIRGIL LAZAR 
corespondentul „Romîniei libere" 

în regiunea Timișoara

ACTIVIȘTI AI SFATURILOR POPULARE

Instructorul regional
De la Llva Mică, la Rodna, drumul se 

strecoară printre două șiruri de munți 
înalți, cu povîfnișuri drepte, cu nenumărate 
vârfuri străjuiesc de mii de ani apele So
meșului. Pe âlocuri, coama munților se des
pică, făcând loc pirjiașelor cu apă crista
lină, ce se rostogolesc zgomotos la vale.

După o cotitură, drumul începe să se lăr
gească. La o distanță de cîțiva kilometri se 

Jvesc casele comunei Sîngeorz-Băi. Curînd 
ajungem iri comună. Aici, ta inima comunei 
Sîngeorz-Băi, găsim mândria comunei: că
minul cultural, cu o sală frumoasă de spec
tacole de 1.000 de locuri, scenă pentru or
chestră, o bibliotecă cu peste 2.500 de volu
me. Toți stageorzenii, de la mic la mare, au 
pus cu drag umărul la ridicarea căminului 
prin autoimpunere.

Acum ferestrele căminului cultural sint lu
minate. Obștea satului se află adunată 
pentru a dezbate problemele, legate de proiec
tul de Directive ale celui de ai II-Iea Con
gres al partidului. Firele încâlcite ale discuți
ilor sînt limpezite de un activist al comitetu
lui executiv al sfatului popular regional Cluj. 
Tot acesta — la sfîrșitul adunării — dă o 
serie de îndrumări, care sînt ascultate cu in
teres de țăranii muncitori.

Activistul de la regiune, care-șl continuă 
apoi drumul cu șareta pînă la Năsăud, este 
un om vînjos, de statură potrivită, bine cu
noscut în raioanele și comunele unde mun
cește: este instructorul regional Dumitru 
Mureșan.

★
Șareta îiși continuă liniștit drumul, ducînd 

pe instructorul regiunii din sat in sat, din 
comună în comună, acolo unde organele lo
cale ale puterii populare au nevoie de un 
cuvtat lămuritor, de ajutor in munca lor.

In aceeași șaretă se află și Titus Știr, in
structor al comitetului executiv al sfatului 
popular raional Năsăud, care învață de la 
instructorul regional Mureșan felul cum tre
buie îndrumate comitetele executive comunale 
ca să-și îndeplinească mai bine sarcinile.

— Oare ajungem la timp, tovarășe Știr ? 
întrebă instructorul regional Dumitru Mure
șan.

— Ajungem, tovarășe, n-ai grijă 1 Uite, 
colea, după coama Rebrișoarei. se șl zărește 
orașul.

De cîțiva ani, lucrează Dumitru Mureșan, 
la sfatul popular. Nu-i chiar așa ușor să în
drumi munca organelor locale ale puterii de 
stat, să fii instructor și încă al comitetului 
executiv regional. Regiunea este o unitate 
administrativ-economică mare, întinsă, cu fe
lurite probleme de rezolvat, cu mii de depu- 
tați și de activiști. Cu toții își îndreaptă pri
virile spre comitetul executiv regional și spre 
grupul său de instructori de la care așteap
tă îndrumări practice in organizarea muncii, 
în ducerea diferitelor campanii, în respecta

ta strîngerea con- 
ctf masele largi de

rea legalității populare, 
tinuă a legăturilor lor 
oameni ai muncii.

La început, Dumitru 
prea puțin din activitatea sfaturilor populare, 
din regulamentele de funcționare a comite
telor executive, a comisiilor permanente, a 
comitetelor de cetățeni și de stradă. El Insă 
n-a dat Înapoi ta fața greutăților. Ajutat de 
comitetul executiv regional, comunistul Du
mitru Mureșan a apucat cartea „cu dinții", 
a Început să citească mai mult, să-și îmbo
gățească cunoștințele, să studieze legile și 
regulamentele. La cursurile de specializare a 
instructorilor regionali, Dumitru Mureșan a 
ieșit printre primii. Prețioase învățăminte a 
adunat el, îndeosebi, din experiența înain
tată a sovietelor locale.

Toate aceste învățăminte însușite l-au a- 
jutat pe comunistul Dumitru Mureșan în 
munca practică de instructor al comitetului 
executiv regional, Repartizat — ca și cei
lalți instructori — la cîte două raioane, in
structorul regional Mureșan stă mereu in 
mijlocul deputaților, al activiștilor sfaturilor 
populare și al țăranilor muncitori, contri
buind cu pricepere la rezolvarea diferitelor 
probleme. In fiecare lună, timp de 22 de 
zile el stă pe teren, la raioane, iar la sfîr- 
șitul lunii se adună împreună cu grupul de 
instructori șl cu membrii comitetului execu
tiv regional, pentru a-și analiza munca, pen
tru a-și clarifica in seminariî problemele po
litice și Ideologice consemnate In caietul de 
studiu individual, pentru a căpăta noi in
strucțiuni de lucru izvorâte din planul comi
tetului executiv regional.

Și acestor Instrucțiuni, acestor îndrumări 
ce sînt elaborate ta scopul înfăptuirii poli
ticii partidului și guvernului pe plan local, 
Dumitru Mureșan le-a dat mereu viață...

ir
Coama Rebrișoarei a rămas în urmă. Caii 

înspumați merg un timp La pas, răsuflînd

Mureșan cunoștea

Manifestări muzicale

greu pe nări. Pînă la Năsăud mai stat pa
tru kilometri. Timp berechet pentru instruc
torul Dumitru Mureșan de a-și răsfoi a- 
genda, de a-și aminti de rezultatele obținute 
în munca sa de îndrumător al raioanelor in 
care e repartizat. Rezultatele stat frumoase, 
însă instructorul regional Mureșan nu-i mul
țumit de ele; crede că tot se putea face mai 
mult. Așa l-a învățat partidul să gindească 
și să acționeze. Și cu acest ochi critic își pri
vește el munca.

Iată, bunăoară. în agendă, însemnările 
făcute în raionul Gherla... Cîte fapte pildui
toare cuprind ele I Pe un colț de filă este no
tat simplu-: schimb de experiență ta comuna 
Aluniș, la 28 martie 1954. Cîteva cuvinte nu
mai, însă ele exprimă un obiectiv înaintat ta 
munca organizatorică de masă a sfaturilor 
populare. Atunci, ta duminica aceea de sfîrșit 
de martie, în sala căminului cultural din co
muna Aluniș s-a desfășurat sesiunea model 
a sfatului popular din această comună. La 
sesiune, au participat ca invitați membrii 
comitetului executiv și deputății comunei ve
cine, Iclod. Discuțiile și schimbul de expe
riență făcute atunci la sesiune între cele două 
comune au fost rodnice, pline de învățăminte. 
De pe urma lui, munca celor două comitete 
executive comunale s-a îmbunătățit simțitor. 
Țăranii muncitori au fost atrași într-o mă
sură mai largă la executarea lucrărilor agri
cole după reguli agrotehnice înaintate, la 
predarea cotelor, la achitarea impozitelor, la 
înfrumusețarea satelor lor prin noi lucrări 
votate ta cadrul adunărilor populare.

Pe alte file, tatîlnim noi fapte, din alte 
raioane... Dejul, de pildă, raion întins, cu 28 
de comune, cu probleme leiurlte, a cunoscut 
prin instructorul regional Dumitru Mureșan 
un impuls ta munca organizatorică de masă. 
Comitetul executiv raional a primit din par
tea instructorului regional un ajutor însem
nat în activizarea comisiilor permanente, in 
sprijinirea muncii comitetelor de cetățeni și 
de circumscripții electorale, in atragerea ma
selor La diferite acțiuni cu caracter obștesc.

Șl filele agendei vorbesc, mai departe, 
singure... Vorbesc de '• portul adus ta între
cerea dintre crescătoarele de păsări din cu
prinsul raionului Zalău, de entuziasmul cu 
care țăranii muncitori din comuna Băbeni. 
satul Ciocmani, și-au Înălțat prin autoimpu
nere un local nou de școală pentru ciclul II. 
Vorbesc de munca de instructor al comitetu
lui executiv regional, depusă cu mult simț 
de răspundere de comunistul Dumitru Mu
reșan. *

Cel doi călători — unul instructor regio
nal și altul raional 
Năsăud, la ședința 
raionali.

Teodor Nețeanu, 
tului executiv al sfatului popular raional Nă
săud și șef ai secției organizatorice a comite
tului executiv al statului popular raional, le 
zimbește, le strtage călduros mîinile. Apoi, 
așezîndu-se la locul său, vice-președintele 
începu să-și dezvolte raportul asupra stadiu
lui aplicării autoimpunerii, asu-pra felului 
cum comitetul executiv raional a pus în prac
tică îndrumările date în ședințele anterioare 
de către instructorul regional Mureșan.

— Avem unele realizări de seamă tova
răși — își începu cuvîntul vice-președintele. 
Trei școli — ridicate la Parva, Rebra și Flo- 
rești — au și fcst date în folosință, iar su
mele votate prin autoimpunere pe anul 1954, 
au fost încasate ta toate trei comunele în 
procent de sută la sută. La alte lucrări din 
raion, țăranii muncitori au răspuns cu în
suflețire chemării noastre, prestind 776 zile 
de muncă voluntară cu atelajele șl 1585 zile- 
muncă cu brațele. Numai în comuna Șanț, 
s-eu confecționat prin muncă voluntară 60.000 
de cărămizi pentru construcția, unei noi școli 
șl s-au transportat de la Năsăud, cu carele, 
30.000 kilograme ciment și 3.000 kilograme 
fier. In același timp, la 
50.200 bucăți cărămizi, la 
50.000 cărămizi...

In timp ce raportorul 
înfăptuite, instructorut regional Mureșan, își 
răsfoiește agenda, notează pe o foaie albă 
lipsurile semnalate pe teren în problema auto- 
impunerii și se pregătește să ia cuvîntul. Iar 
cuvîntul sau va fi ca întotdeauna: îmbucu
rător pentru cei ce au muncit vîrtos șl cu tra
gere de inimă, necruțător față de delăsători, 
plin de îndemn pentru realizarea viitoarelor 
lucrări. Și în acest îndemn, în această mun
că practică de îndrumare a organelor puterii 
populare, stă cheia multor succese.

MIRCEA SCRIPCA 
corespondentul „Rominiei libere" 

in regiunea Cluj

— au ajuns Ia tim,p la 
grupului de instructori

vice-președirrtele comite-

Cepari s-au făcut 
Măgura Ilvei alte

expune realizările

Succese în lupta pentru îndeplinirea planului
Realizările petroliștilor

BACAU (de ta corespondentul nostru). 
In primele decade ale lunii noiembrie, 
petroliștii din bazinul petrolifer moldo
vean au obținut în Întrecerea socialistă 
realizări remarcabile. O serie de brigăzi 
de sondori de la oficiul twrbobur Motaești 
au terminat forajul șondelor la care lu
crau, cu 2 și chiar 3 săptămîni înainte de 
termen. Sonda 740, de pildă, la care lucra 
brigada de sondori a lui Gh. Baciu, a 
fost dată ta producție cu 17 zile înainte 
de termal. De asemenea, brigada condusă 
de Constantin C. Penă, laureat a! Pre
miului de Stat, a terminat cu 26 de zile 
înainte de termen forajul sondei 1229. 
Aceste rezultate au fost posibile dato
rită în special aplicării metodei foraju
lui rapid.

Succese deosebite eu obținut ș! petro
liștii schelei 3 de producție. Brigada con
dusă de Gh. P. Anton a extras în primele 
trei săptămîni ale lunii noiembrie 53 tone 
de țiței peste plan. Brigada e 9-a con
dusă de Niculai Balică a reușit în această 
perioadă prin mai buna organizare a 
muncii echipelor, să extragă 171 tone 
țiței peste olan. Și brigăzile de Interven
ție din această schelă au obținut reali
zări frumoase. Brigada lui Adrian Nicu- 
tae de pe troltal 8 și-a depășit cu 40 te 
sută norma la deparafinarea unei sonde. 
De asemenea, brigăzile conduse de C. 
Marinescu și Gh Banu de pe alte două 
trolii și-au depășit normele.

O tonă de marmeladă

portante depășiri de plan. Datorită bu
nei organizări a muncii și folosind din 
plin timpul de lucru, colectivul acestei 
întreprinderi reușește să dea zilnic cîte 
o tonă de marmeladă peste sarcinile de 
plan. Astfel, pînă la 22 noiembrie pre
vederile planului de producție la marme
ladă eu fost depășite cu mal bine de 21 
tone.

Realizări de seamă s-au obținut și la 
celelalte sortimente. In această perioadă 
bunăoară, muncitorii și tehnicienii au 
dat peste plan 1.000 kg. sirop natural de 
fructe și 800 kg. gem.

In scopul asigurării unei producții spo
rite, colectivul de conducere al întreprin
derii a desfășurat o largă activitate în 
rîndul pomlcultorllor din raion, încheind 
numeroase contracte cu aceștia în scopul 
valorificării întregului surplus de pro
duse. In felul acesta întreprinderea este 
aprovizionată cu materia primă necesară 
pînă la noua recoltă de fructe, iar pen
tru conservarea loc se construiesc două 
bazine din ciment cu o oapacitate totală 
de

ducerea pierderilor, de la începerea cam
paniei de fabricație și pînă în prezent, 
s-au economisit 54.887 kg. de zahăr. In 
întrecerea socialistă s-au evidențiat mun
citorii din schimbul II, care și-au depășit 
planul cu 6,6 la sută. Muncitorii din 
schimbul 1 și-au realizat planul pe ulti
mele săptămîni ta proporție de 106,1 la 
sută. S-au evidențiat Estera Nagy care 
luorînd la presa de zahăr tos a redus de- 
șeurile în ultimele săptămîni cu 0,2 la 
sută, Gali și alții care la fierberea zahă
rului și-au depășit prevederile de plan 
cu 25 la sută. (Agerpres)

Utilizînd mai bine capacitatea 
mașinilor

110 vagoane.

La fabrica de zahăr
„Bernat Andrei"

PITEȘTI 
Muncitorii 
marmeladă

peste plan
(de la corespondentul nostru) 
șl tehnicienii fabricii de 
Topoloveni obțin zilnic lm-

Ua fabrica de zahăr „Bernat Andrei" 
din Tg. Mureș munca pentru extragerea 
unui procent cît maf mare de zahăr din 
sfeclă continuă cu succes. Din numărul 
total al muncitorilor, inginerilor și teh
nicienilor 95 la sută s-au încadrat în În
trecerea socialistă. 845 de muncitori ob
țin rezultate frumoase aplicând metoda 
graficului orar a Inginerului sovietic la 
rovoi. Intre 1 și 20 noiembrie, colectivul 
acestei fabrici a produs peste prevederile 
olanului. 45 tone de zahăr, tar prin re-

ALBA IULIA (de la corespondentul 
nostru). — Inițiativa metalurgiștllor de 
la uzinele „I. C. Frimu" din Sinaia a 
stirnit un puternic interes în rîndul mun
citorilor fabricii de încălțăminte „Simiori 
Bârnuțiu" din Alba talia. Printre primii 
care au trecut la folosirea acestei iniția 
tive au fost comuniștii Ion Mandroșca 
Florica Gligor și Ion Dan. Folosind cu 
pricepere întreaga capacitate de lucru a 
utilajului, el și-au depășit cu mult sar 
clnlle de plan chiar din primele zile ale 
aplicării acestei inițiative De asemenea 
muncitoarea Ludovlca Hațegan. din sec 
țîa cusut căpute, a dat 388 căpute mai 
mult dec.it ta luna octombrie Iar Mark 
Popa cu 198 căpute mal mult ca ta a 
reeași perioadă a lunii trecute.

Eforturile susținute be care le-au de 
pus muncitorii fabricii „Slmion Bărnu 
țiu" au avui drept rezultat șt realiza1'ea 
unor economii de oe«te 10 000 decimetr 
pătraț' pieli- și mai mult de 7.000 deci 
metri pătrați căptușeală pentru tncălță 
minte.

De cînd s-a deschis 
stagiunea actuală afi
șele anunță aproape în 
fiecare zl cîte un con
cert nou. In săptămîna 
aceasta, bunăoară, vor 
avea loc un recital de 

■Ț pian, 3 concerte simfo- 
' _ nice, 2 de muzică de 
j cameră și un concert 

lecție.
30 noiembrie, ora 20, va avea loc 
Ateneului R.P.R. recitalul pianistei 

Nicolau, solistă a Filarmonicii de

Marți 
în sala 
Magda 
Stat din București. Programul cuprinde ur
mătoarele lucrări: Beethoven : Sonata op. 
27, nr. 2, în do diez minor (Sonata lunii) ; 
Chopin : Balada nr. 1, în sol minor și Scher
zo nr. 2 în si bemol minor; Rachmaninov : 
Preludiu în sol minor; Mihail Andricu: Piesă 
lirică ; Liszt: Nocturna nr. 3 în la bemol ma
jor, La Campanella și Mephisto-Vals.

Miercuri 1 decembrie, ora 20, Filarmonica 
de Stat organizează în sala Dalles un con
cert de muzică de cameră închinat operelor 
marelui compozitor clasic Wolfgang Amadeus 
Mozart, in cadrul acestui concert se vor exe
cuta : Trio nr. 4, în si bemol major, (Ion Fi- 
iionescu — pian, Henry Brendier — vioară 
și Serafim Antropov — violoncel); Sonata în 
la major pentru pian (interpretează Elvira 
Loebe); urmează arii din operele „Directorul 
de scenă", „Flautul fermecat" și „Nunta lui 
Figaro" (cîntă: Lola Gălășanu — soprană, 
la pian: losef Prunner). In încheierea pro
gramului formația de muzică de cameră Al. 
Theodorescu va interpreta Cvintetul de 
de în sol minor (ou două viole).

Joi 2 decembrie, ora 19,40, Orchestra 
fonică Radio va prezenta următorul 
gram : „Didona" — poem simfonic de Alfred 
Alessandrescu maestru emeri? al artei din 
R.P.R. ; Simfonia VH-a în do diez minor de 
Prokofiev; Fantezie pentru pian, cor și or
chestră op. 80 de Beethoven (solistă Maria 
Fotino) ; „Ucenicul vrăjitor", poem simfonic 
de Paul Dukas. Dirijor : Emanoi! Elenescu : 
dirijorul corului : Gh. Danga.

Vineri 3 decembrie, ora 20 (sala Dalles) 
va avea loc un concert de muzică de cameră 
dedicat creației lui Antonin Dvorak. In pro
gram figurează : Trio „Dumky" (Ion Fîlio- 
nescu — pian, Henry Brendier — vioară și 
Serafim Antropov — violoncel); Ciclul de 
lieduri „Cîntece de țigani" (voce: Lila Cris- 
tescu, laureată a Concursului tinerilor so
liști, Ia pian Nicolae Rădulescu); Sonatina 
pentru vioară și pian (Henry Brendier și ion 
Filionescu); Cvartet de coarde op. 96, în fa 
major, pe teme din folclorul negrilor. Inter
pretează cvartetul Theodorescu (Alex. Theo
dorescu — vioara l-a, Rudolf Miruț — vioa
ra Il-a, Alex Rădulescu — violă, luliu Bo- 
niș — violoncel).

Sîmbătă 4 decembrie, ora 17, în sala Dal
les „Concert-lecție" cu subiectul „Natura, iz
vor de inspirație muzicală". Conferențiar 
Alfred Hoffman.

Sîmbătă 4 decembrie, ora 19,45 și dumi
nică 5 decembrie, ora 19,45, Orchestra Filar
monicii de Stat din București, dirijată de 
Mircea Basarab, va da un concert de muzică 
sjmfonică bulgară. Programul este alcătuit 
din următoarele lucrări: Vladighefov : Im
provizație și Toccata (prima audiție); Pip- 
cov: Introducere și dans din opera „Momcil"; 
Hagiev: Concertul pentru flaut și orchestră 
(solist: V. S. Jianu, artist emerit al R.P.R.. 
laureat al Premiului de Stat); Petco Stai- 
nov : Trakia, — poem simfonic; Vladigherov: 
Rapsodia bulgară.

La cererea publicului, Orchestra Filarmo 
nica din Dresda va da duminică 5 decembrie, 
ora 10,45 ultimul său concert, cu acdași pro
gram și anume: Beethoven : Uvertura Leo
nora III; Reger: Variațiuni pe o temă de 
Mozart; Brahms; Simfonia I-a. Dirijor Prof. 
Heinz Bongartz.

Un curs
---

Capitală

coar-

Sim- 
pro-

UN NOU CĂMIN CULTURAL

Săptămînlle din urmă au prilejuit locuitorilor din comuna Dioslg, raionul 
Săcuieni, o nouă bucurie : a fost dat în folosință căminul cultural construit 
prin autoimpunere.

In cadrul noului cămin cultural, care are o capacitate de 600 locuri, activează 
un colectiv artistic numeros din care s-au recrutat echipe de dansuri, teatru 
cor. La reprezentațiile care se dau aici vin regulat țărani muncitori romîni 
și maghiari din comună. poto; al. KISS

Festivitate cu prilejul aniversării 
eliberării Albaniei

pentru dirijori
terminat cursul pentruDe curlnd s-a 

bunătățirea calificării instructorilor de dan
suri ai echipelor artistice de amatori. Pe li
nia sprijinirii și îmbunătățirii activității ar
tistice de amatori, Casa Centrală a Creației 
Populare organizează un nou curs, de data 
aceasta pentru dirijorii de cor ai echipelor 
artistice de. amatori ale sindicatelor, Uniunii 
Centrale a Cooperativelor Meșteșugărești și 
Direcției Generale a Rezervelor
șt pentru dirijorii corurilor căminelor 
rale din jurul Bucureștiului.

Cursul pentru dirijori va fi ținut 
Botez, maestru emerit al artei din R.
și dirijor al corului Filarmonicii de Stat din 
București.

In cadrul acestui curs se va preda tehnica 
dirijatului coral, iar seminariile practice se 
vor ține odată cu repetițiile metodice care le 
va face dirijorul D. Botez cu corul Filarmo
nicii de Stat.

Partea a doua a cursului va începe în 
luna decembrie și se va ocupa de problemele 
de interpretare.

îm-

de Muncă
cultu-

de D.
P. R.

Concurs de recenzii de filme
In Capitală și în regiunea București se 

desfășoară în prezent concursul de recenzii 
de filme artistice, documentare șl desene a- 
nimate, organizat de Comitetul regional 
A R.L.U.S. ta colaborare cu Direcția Difu
zării Filmelor și Întreprinderea Cinemato
grafică Regională București. Pînă în prezent 
au șl sosit la sediul Comitetului regional 
A.R.L.U.S. 160 de recenzii.

iubitorii de artă cinematografică pot face 
recenzii la filmele artistice: „Prieteni credin
cioși", „Destinul Marinei Vlasenko", „Școa
la curajului", „Examen de maturitate”, „A- 
gentul nr. 13", „Scanderbeg", „Nepoții gor
nistului" (ambele serii). „Asaltul tortului 
din munți", „Scrisoare cifrată"; la docu
mentarele „Campionii noștri”, „Palatul 
științei", „Printre marinarii noștri", „Oa
meni de pe valea Bistriței" șl la filmul de 
desene animate „Fluerașu! fermecat".

La acest concurs de recenzii pot participa 
muncitori elevi, studenți, funcționari, mili
tari ș| intelectuali (în afară de ziariști, scri
itori șl critici) 
prelungit pînă 
bune recenzii 
de 4.000 lei.

Data p. Imfriț recenziilor s-a 
la 5 decembrie a c Cele mal 
vor primi premii tn valoare

Duminică seară, în sala Teatrului C.C.S. 
din Capitală, a avut loc festivitatea orga
nizată de Institutul Romîn pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea cu prilejul aniver
sării a 10 ani de la eliberarea Albaniei de 
sub jugul fascist.

La festivitate au luat parte tovarășii: 
Miron Constantinescu, P. Borilă, acad. prof, 
dr. C. 1. Parh.-xn, M. Dalea, Constanța Cră
ciun, M. Macavei, acad. 1. Murgulescu. Mar
cel Popescu, Stelian Moraru, Th. Rudenco, 
membri ai C.C. al P.M.R., ei guvernului, 
conducători a'i instituțiilor și organizațiilor 
centrale, economice și obștești, oameni ai 
științei și culturii, oameni ai muncii.

Au fost intonate Imnurile de Stat ale 
R.P.R., R.P. Albania și U.R.S.S.

Festivitatea a fost deschisă de tov. M. 
Macavei, președintele de onoare al Institu
tului Romîn pentru Relațiile Culturale cu 
Străinătatea.

A luat cuvîntul tov. D. Simulescu, minis
trul Poștelor și Telecomunicațiilor.

Poporul romîn — a spus vorbitorul — a- 
lături de popoarele prietene și toți oamenii 
iubitori de pace și progres din lumea în
treagă, sărbătorește cu tot entuziasmul, îm
preună cu poporul, frate albanez, cea de a 
10-a aniversare a eliberării Albaniei, și-i 
urează din toată Inima noi succese în mun
ca rodnică de construire a socialismului și 
apărarea păcii.

Poporul albanez și-a putut dobîndi elibe
rarea datorită victoriilor glorioasei Armate 
Sovietice care a zdrobit armatele fasciste, 
croind condiții favorabile ca sub conducerea 
Partidului Comunist oamenii muncii alba
nezi de la orașe și sate să-și la soarta ta pro
priile lor mîini, să instaureze regimul de
mocrat popular și să înceapă construirea 
unei vieți noi și fericite.

Vorbitorul a subliniat apoi pe larg succe
sele obținute de poporul albanez in dezvol
tarea Industriei și agriculturii, în înflorirea 
culturii sale și creșterea nivelului de trai.

Poporul romîn manifestă un mare și viu 
interes pentru realizările oamenilor muncii 
din R. P. Albania. Intre cele două țări exis
tă acorduri economice, acorduri de colabo
rare culturală, colaborare tehnico-științifică. 
colaborare în domeniul radiodifuziunii și un 
acord cu plivire la schimbul de filme. Din 
ce în ce mai mult se dezvoltă schimburile 
culturale între țările noastre. Schimbul de 
delegații, popularizarea realizărilor științei, 
artei șl culturii celeilalte țări, contribuie la 
cunoașterea reciprotă. la apropierea po
poarelor noastre.

Sîntem ferm convinși că sub conducerea 
Partidului Muncii din Albania, poporul alba
nez va obține noi succese pe calea con
struirii socialismului și apărării păcii — a

spus tov. D. Simulescu în încheierea cuvân
tării.

A luat apoi cuvîntul Miha Lako. trimis 
extraordinar și ministru plenipoten>,lar al 
R. P. Albania la București.

Victoria istorică din 29 noiembrie 1944— 
a spus vorbitorul — este strîns legată de lup
tele seculare ale poporului albanez pentru 
pămint, libertate și independență națională. 
Această victorie reprezintă încununarea miș
cării revoluționare a clasei muncitoare și a 
țărănimii de-a lungul diferitelor ep.ci ale 
istoriei țării noastre. Abia la 29 noiembrie 
1944, poporul nostru și-a realizat pe de
plin aspirațiile sale. Pentru prima oară, 
clasa muncitoare și țărănimea muncitoare au 
luat puterea în propriile lor mîini.

Vorbind despre lupta pe care poporul al
banez o desfășoară pe frontul construcției 
socialiste, vorbitorul a arătat că realizările 
din sectorul industriei sint cele mei mari 
succese ale poporului obținute de-e lungul 
acestor 10 ani. In timp ce înainte de elibe
rare existau în Albania doar cîteva fabrici 
mici și uzine cu utilaj primitiv, astăzi in 
R.P. Albania combinatele, uzinele, hidrocen
tralele electrice, fabricile, etc., care aparțin 
poporului, se numără cu zecile

De asemenea, de-a lungul celor zece ani 
de regim popular agricultura Albaniei ă fă
cut și ea mari pași înainte. In comparație 
cu anul 1938, suprafața insămtatată a cres
cut în 1954 cu 169,7 la sută. Culturile in
dustriale, ca bumbacul, sfecla de zahăr, etc, 
care în trecut nici nu erau cunoscute, au 
luat astăzi o mare extindere.

Mari progrese au fost realizate pe tărl- 
nrul invățămîntului și culturii. In momentul 
eliberării, peste 80 la sută din populație era 
analfabetă. Astăzi, această mare iplagă secu
lară este pe cale de dispariție. Invățăm'n- 
tul primar de 4 ani a devenit obligatoriu.

Trecând în revistă victoriile și succesele 
sale, poporul albanez își exprimă recunoș
tința sa față de Uniunea Sovietică, Repu
blica Populară Romînă și față de toate ță
rile de democrație populară pentru ajutorul, 
sprijinul și simpatia acordate R. P. Al-sprijinul 
bania..

Astăzi, . ___ ...
eliberarea patriei sale poporul albanez ex
primă poporului frate romîn cele mal sin
cere sentimente prietenești șl frățești și-i 
urează din toată taima ca sub conduce ea 
Partidului Muncitoresc Romîn și a guvernu
lui R.P.R. 6ă realizeze succese tot mr.t mari 
in construirea socialismului.

Festivitatea a luat sfîrșit cu un program 
artistic prezentat de Ansamblul de c.tat-ce 
și dansuri el Consiliului Central al Sindi
catelor. 7 Agerpres)

Ia sărbătorirea a zece ani de la

Aniversarea a 34 de ani de la instaurarea 
Puterii Sovietice în Armenia

Duminică după amiază a avut loc festivi
tatea organizată de Casa Prieteniei Romîno- 
Sovietice, A.R.L.U.S., și Casa de cultură 
„Stepan Sahumian" cu prilejul aniversării a 
34 de ani de la instaurarea Puterii Sovie
tice în Armenia.

La festivitate au luat parte oameni ai ști
inței, artei și culturii, muncitori fruntași, 
studenți și elevi romîni și de naționalitate 
armeană.

Au luat parte reprezentanți ai ambasadei 
sovietice.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de dr. 
K. Pambuccian, secretarul Casei de Cultură 
..Stepan Sahumian".

A luat apoi cuvîntul Tigran Ter Grigo
rian, președintele Casei de Cultură „Stepan 
Sahumian", care a vorbit în limba armeană 
despre marile realizări obținute de R.S.S. 
Armeană.

Scriitorul Toma George Mriorescu a îm
părtășit apoi celor prezenți Impresiile sale 
din timpul vizitei făcute in R.S.S. Armeană.

In încheiere, orchestra de cînteCe și dan
suri populare armenești și corul „Kornitas" 
ale Casei de cultură „Stepan Sahumian" șl 
orchestra de muzică populară a sfatului 
popular al Capitalei au prezentat un pro
gram artistic de cîntece și dansuri romîneștl 
și armene. (Agerpres)și armene.

Semnarea planului de muncă pe anul 1955 pentru 
Acordului de colaborare culturală dintre Republica 

Romină șl Republica Populară Polonă
Intre 22 șl 27 noiembrie a.c. au avut toc 

la București lucrările Comisiei mixte ro- 
mîno-polone in vederea elaborării planului de 
muncă pe anul 1955 pentru aplicarea Acor
dului de colaborare culturală dintre Repu
blica Populară Romînă și Republica Populară 
Polonă.

Planul de muncă a fost semnat din par
tea romînă de Costln Nădejde, locțiitor al 
ministrului Invățămîntului. președintele sub
comisiei romîne, iar din partea polonă de 
Stanislaw Piotrowski locțiitor a) minist.ru-

aplicarea 
Populară

Polone, pre-tai Culturii șl Artei al R. P. 
ședințele subcomisiei polone.

Au fost de față la semnarea planului de 
muncă reprezentanți al Institutului Romîn 
pentru Relațiile Culturale eu Străinătatea, 
Ministerului Afacerilor Externe, Ministeru-i 
lui Culturii, fruntași ai vieții științifice, cute 
turale și artistice, reprezentanți ai presei.

Au asistat W. Wrzosek. ambasadorul extra
ordinar și pleninotențiar al R P. Polone la 
București și colaboratori ai ambasadei.

Lucrările Comisiei mixte romîno-pol.-ne au 
decurs într-o atmosferă de prietenie.

> . (Agerpres)
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Semnarea Acordului comercial pe 1955 
cu Republica Populară Albania

La 26 noiembrie a.c., ia București a fost 
-emnat Acordul nrlvlnd schimbul de măr
furi și olățl intre Republica Populară Ro- 
mînă și Republica Populară Albania.

in cadrul acestui acord, Republica Popu 
iară Romînă va livra produse petrolifere hîr- 
tle, geamuri, carton asfaltat, etc.

Republica Populară Albania va livra mi
nereuri d? crom, măsline fructe citrice, etc.

Din partea guvernului Republicii Populare 
■Romîne Aeordul a fost serfmat de Marcel 
Popescu, ministrul Comerțului Exterior,

Din partea guvernului Republicii Popu
lare Albania, a semnat Klcio Ngjela, minis
trul Comerțului. (Agerpres)
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Oameni de la marginea Pustei
La începutul verii, în biroul agronomului 

se adunau oameni din mai multe comune din 
jur. Veneau colectiviști de la Paleu, Sălard 
sau Biharea ; veneau crescători de oi din 
Cauceu. Fiecare avea de întrebat cîte ceva, 
fiecare dorea să-și lămurească vreo nedume
rire.

— Tovarășe agronom, am văzut anul tre
cut la o expoziție niște cartofi de toată fru
musețea... Am citit noi cîte ceva despre ei, 
dar tot mai bine ar fi dacă ne-ai explica și 
d-ta așa, mai pe înțeles.

Președintele colectivei din Biharea își în- 
vîrtea pălăria în miini și aștepta răspuns. 
Agronomul îl privi drept în ochi și-i zise:

— V-ați decis să puneți anul acesta car- 
tori iarovizați?

— Da. Am și discutat în adunarea gene
rală și au votat cu toții...

— Bine, Ioșca baci, am să trec mîine pe 
la voi și o să discutăm pe teren.

Eugen Landa, agronomul, își notă în car
netul'său: ,,miine Ta gospodăria agricolă co
lectivă din Biharea pentru cartofi iarovi
zați”.

Președintele plecă mulțumit de promisiune, 
lăsînd lingă masă un țăran mărunțel, cu 
ochii scînteietori, ca doi cărbuni aprinși.

— Nu se mai poate, tovarășe, cu agentul 
nostru agricol... Vrem și noi să ne arate cîte 
ceva, că de aia e pus aici... Se duc oamenii 
să-l întrebe cîte una, alta, și ei... „N-am 
timp, veniți mîine"...

Țăranul își vărsă focul pe agentul agricol 
din comuna sa și nu se lăsă convins să 
meargă acasă decît atunci cînd i se spuse 
că chiar a doua zi cel în cauză va fi chemat 
la circumscripție și muștruluit. Agronomul se 
bucură de ieșirea acestui om. Oamenii Înce
puseră să se intereseze de științe, începuseră 
să ceară cadrelor de tehnicieni agricoli mai 
mult decît pină acum. Și asta ere bine.

Chiaburii căutau să-i dea 
munca peste cap

Se făcuse seară demult. In biroul agro
nomului tot mai erau viz.taiori. Din satul 
Cauceu venise un moșneag cu cușmă mi- 
țoasă de oaie. Încrunta din sprîncene și tu
șea des în pumn, dînd de înțeles că avea 
ceva grabnic.

— Care-i baiul, taică? îl întrebă Landa, 
prietenos.

— E rău, fiule, nu i-ar mai răbda pămîn- 
tul... Moșul se așeză pe scaun și începu să 
povestească.

— Ala, știți dumneavoastră... chiaburul de 
la care ați ales șapte berbeci pentru pră- 
sllă... S-a du-s la stînă, și-a luat berbecii 
și i-a făcut batali pină la unu... Ei, fiule, 
spune, treabă-i asta! Și-i mai îndeamnă și 
pe alții s-o facă.

Agronomul se mohora din ce în ce la chip 
Nu pentru prima oară chiaburii căutau să-i 
dea munca peste cap. Ii părea rău după cei 
șapte berbecuți merinos. „Trebuia să-i fi 
cumpărat încă de la recepție, se dojenea el 
în gînd. In curtea chiaburului i-am lăsat ca 
și în gura lupului**.

— Eu zic să-l dăm în judecată pentru sa
botaj, fiule. Berbecuții erau arvuniți de stat.

intr-un tîrziu bătrânul se sculă să plece. 
La ușă se mai întoarse să întrebe ceva :

—- Și zici să dau la miei uruiaiă de Iu 
cernă?

— Eu așa zic. Dar de altfel am să trimit 
și veterinarul nostru k

— Nu de alta, dar știți... la toamnă expo
ziția.. să nu dăm de rușine cu slăbăciuni... 
Și cu ..familia" ce facem? Tot să-i mai ți
nem pe gemeni?

— Eu zic să-i țineți.
— O să-i ducem la expoziție?
— Ii ducem. Mai e vorbă!
Pe masă, zbîrnîi telefonul. Bătrînul ,iră 

gea cu urechea Pe măsură ce asculta vocea 
din receptor, sprâncenele negre ale agrono
mului se îmbinau intr-o încruntare tăioasă.

— Spuneți că v-au șj murit cinci?... De ce 
n-ați anunțat mai demult? Bătrînul se dădu 
măi aproape să asculte și el. Poate voi 
veni chiar în seara asta... continuă agro
nomul.

închise apoi telefonul și privi îndelung, 
pe glnduri, negurile reci ale nopții de din
colo de geamuri.

— Eu, nu mai eu sînt de vină... Acum o 
să ne moară toți purceii, începu moșul a se 
dojeni, motoiolind în mîi-nl căciula tnițoasă 
șl sură

— Dumneata? Dă, poate că și d-ta .. Dar 
ce facem acum? Pînă dimineața cine știe ce 
se mai poate întîmpla.

--- Dac-ați merge acum, am avea și că
ruță, se auzi glasul timid al bătrînului

Știința învingătoare
La colectivă, la Biharea, au ajuns pe ta 

primul cintat al cocoșilor. Erau așteptați. 
Președintele. îngrijitorul de la maternitatea

Un cabinet de tehnica securității muncii
O inițiativă bună a Consiliului Central al 

Sindicatelor o constituie organizarea cabi
netelor de tehnica securității muncii care au 
ca scop instruirea muncitorilor și tehnic eni- 
lc< in cunoașterea celor mei bune și mai si
gure metode de muncă.

Un asemenea cabinet model a fost organi 
zat în cadrul Casei de Cultură o Sindicate- 
lot din Capitală. Aci sînt expuse machetei' 
diferitelor dispozitive de tehnică a securități' 
muncii construite sub îndrumarea sindicate
lor. după documentația sovietică Astfel, pen
tru industrie prelucrătoare a lemnului, sini 
prezentate machetele a cinci dispozitive care 
ăplk'âte pe locul de muncă creează ebuliții 
sigure de muncă. Pentru industria metalurgi
că și industria ușoară, sînt expuse pe lîngă 
alte multe dispozitive și un dispozitiv de 
protecție cu celulă foțoelectrică care montat 
la presă face mașina să intre în tunet un- 
numai după ce mîinile muncitorului sini in 
afara zonei de lucru. Alături de aceste ma
chete sînt expuse vitrine cu modele de echipa
mente de protecția muncii ce se distribuie in 
fabrici. Zilnic aproape 300 de vizitatori, di
rectori de întreprinderi, Ingineri șefi, mun

Noi lucrări muzicale romînești
Patrimoniul creației muzicale romînești a 

fost îmbogățit cu noi lucrări de diferite ge
nuri. Mihail Andricu, maestru emerit al ar
tei, a terminat de curînd Simfonia a IV-a. 
Mircea Basarab, un concert pentru vioară și 
orchestră, Valentin Gheorghiu, artist emerit, 
laureat al premiului de stat, a scris o 9o- 
nată pentru pian, Radu Palladi a compus 
o lucrare intitulată Temă cu variațiuni. iar 
Edgar Cosma un trio pentru instrumente 
de coarde și plan.

In momentul de fața unii dintre compozi
torii noștri lucrează la definitivarea cîtorva 
piese muzicale de mare amploare. Paul 
Constantineseu, laureat al premiului de stat, 

scroafelor și vreo doi-trei colectiviști ședeau 
pe niște butuci și fumau în tăcere. Văzîndu-1 
i-au venit în întîmpinare. Știau că Landa 
nu-i veterinar, dar oricum dăduse de multe 
ori dovadă că se pricepe și în creșterea ani
malelor. De altfel, a doua specialitate a lui 
era zootehnia. După o scurtă cercetaire a 
boxelor cu porcine, el spuse:

— Avitaminoză... și...
Cuvintul era necunoscut celor din jur a 

semeni unui dușman ascuns-
— Cei bolnavi trebuie izolați imediat, își 

urmă agronomul vorba.
Președintele și ceilalți au început să scoată 

animale'.e din boxe. In miezul nopții purceii 
au fost mutați în țarcul din vale.

Agentul veterinar și medicul circumscrip
ției au venit aproape de ziuă. Au început 
injectările. împreună cu ei. cîteva zile la 
rînd Landa cerceta mereu țarcul. Cu fiecare 
zi se înveselea. Medicamentele și hrana pre
scrise erau de folos Știința ieșea învingă
toare

De atunci, din zilele de arșiță, cei din Bi
harea. ca și cei din Paleu. îl chemau aproa 
pe zilnic la telefon

— Tovarășe agronom, cum să facem cu 
prășitul porumbului? Ne mai trebuie ate
laje... Vă rugăm interveniți să ne mai im 
prumute S.M-T. cîteva prășitori..

— Tovarășe, agronom, știți dumneavoastră, 
purceii ăia de astă vară. , prezentăm vreo 
cîțiva din ei la expoziția regională...

Beișugul toamnei
Veniseră zilele toamnei. Pe cîmp oamenii 

începuseră să adune porumbul. Landa era 
mereu pe teren In zilele acestei toamne el 
își pusese multe nădejdi. Mulți dintre mun
citorii ogoarelor se convinseseră în timpul 
verii de avantajul aplicării regulilor agro
tehnice Din cîmp se întorceau acum spre 
sat convoaie nesfîrșite de căruțe, pline vîrl 
cu porumb auriu. De la stîni veneau acasă 
miei cu lînă mătăsoasă, voinici și sprinteni 
In zăcători fierbea mustul viilor de Oradea 
pe ogoare începuse semănatul grîului de 
toamnă în rânduri încrucișate Cele ce vedea 
îl făceau să se gîndească la anii copilăriei 
sale. Fiu de țărani săraci, de pe la Valea 
Iui Mihai, visase de cînd era de o șchioapă 
zilele cînd pe drumul satului se vor întoarce 
de la cîmp căruțe încărcate cu rod bogat și 
vor trage nu în curțile mări, boierești. De 
pe atunci iubea munca țăranilor și rodul îm 
belșugat. La școala superioară de agronomie, 
ce a urmat-o, a fost unul din cei mai sîr 
guincioși elevi- Zadarnic însă, căci după ab
solvire n-a putut mulți ani să lucreze _ în 
domeniul pentru care se pregătise Mergînd 
acum, în zilele toamnei, pe drumurile sate 
lor de pustă vedea împlinit visul copilăriei 
lui chinuite și se simțea cu mult maî timar 
asemeni lujerelor grîului abia răsărit.

Pe drumul bătut de care s-a întîlnit cu fa
milia bătrînului colectivist. Cei din gospodă
ria colectivă Biharea obținuseră premiul I la 
expoziția regională — cu animalele expuse 
de ei

— Vițeii gemeni au fost cele mai faine 
podoabe, i-a spus bătrînul în loc de sălii’ 
Și la recolte circumscripția noastră a luat 
cele mai multe premii.

Agronomul a zîmbit fericit și și-a îndreptat 
șareta spre o vie întinsă ce se ivise de după 
o perdea de salcîmi De aci răzbăteau pînă 
departe lovituri înfundate de topor. Oamenii 
s-au oprit din lucru și i-au venit în întîm- 
pinare. '

— Ne-am apucat, tovarășe agronom Am 
curățit dealul de colb pentru livadă, desțe
lenim lunca și curățim via

Cu cîtva timp în urmă, Landa luase șt el 
parte la adunarea colectiviștilor din Paleu 
își amintea că le spusese

— Voi n-aveți nici vie, nici livadă ca lu
mea Vreți să aveți doi pești în oală, cu 
cozile afară Nu. tovarăși, nu se poate Pomii 
aduc umbră viței de vie. trebuie să renunțați 
la ei Via să rămîie vie, fără pomi în ea. Li
vadă să vă faceți în altă parte.

In planul de muncă al gospodăriei se în
scrisese și această propunere a lui. Topoa 
rele răsunau pe valea Crișului vestind parcă 
biruința celor din Paleu.

Pomii strîmbi, piperniciți, de sol prost, se 
plecau sub secure unul cîte unul, in urma 
muncitorilor rămînea via întinsă, aurită de 
razele prelungi ale soarelui la asfințit Landa 
privea peste șesuri și zărea plugurile care 
desțeleneau lunca Zărea undeva aproape de 
sat căpriorii noi ai grajdului construit de 
colectiviști. Zărea livada care se înfiripa, 
grîul abia răsărit vestind primăvara viitoare. 
Toate acestea îi apăreau aevea ca un covor 
imens și de o neasemuită frumusețe, care 
înainta de la o margine la alta a zării, de 
la răsărit spre apus.

T. MANDA

citori, preocupați de a creia condiții cit mai 
bune de muncă, studiază în cadrul cabinetu
lui de tehnică a securității machetele expuse.

Pe lingă cabinetul de tehnica securității, 
se organizează conferințe cu caracter de 
p-otecția muncii. Astfel, in ultimul timp 
peste 1.500 de oameni ai muncii au audiat 
conferințe țmute de specialiști care au a- 
.’Ut teme ca de pildă, „Protecția muncii in 
R.P.R." ..Sprijinul Uniunii Sovietice în do
meniu! protecției muncii", „Dispozitive de 
protecție la strung" și altele. De asemenea, 
muncitori, elevi și stuiențl de la școlile teh
nice și institutele cu caracter științific, cer 
consultații de ta specialiștii din cadrul ca
binetului asupra felului în care să-șî reali
zeze Ta locul de muncă măsurile optime de 
protecția muncii,

După modelul cabinetului de tehnică a 
securității din cadrul Casei de Cultură a 
Sindicatelor din Capitală, s-au mai organi
zat asemenea cabinete la numeroase între
prinderi din Capitală și din țară. Astfel de 
cabinete funcționează la complexul Grivițe 
Roșie la auto-baza „Filaret" ta uzinele 
,.Ernst Thaelmann" dta Orașul Stalin, etc 

termină noua .sa operă „Pană Lesnea" în 
care vorbește despre o răscoală a țăranilor 
romitil din secolul al XVlII-lea Compozito
rul Gheorghe Dumitrescu, laureat al pre
miului de stat, lucrează de asemenea la de
finitivare operei „Ion Vodă cel Cumplit", 
al cărei libret a- fost scris de Gheorghe Teo- 
dorescu

Alți compozitori scriu muzică de balet. Al
fred Mendelsohn, maestru emerit al artei, lau
reat al premiului de stat, creează muzica 
pentru un balet inspirat din poezia „Călin" 
a lui M Eminescu, iar Hilda Jerea, laureată 
a premiului de stat, compune baletul „Mihu 
copita" (Agerpres)

Viitoare premiere 
cinematografice

In cursul lunii decembrie, pe ecranele ci
nematografelor din Capitală vor fi prezen
tate în premieră o serie de filme. Astfel va 
rula filmul-concert „Stelele vesele",, o pro
ducție a studiourilor sovietice „Mosfilm". 
Acest film, regizat de Vera Stroeva, are 
o tematică luată din viața artiștilor de es
tradă, înfățișînd cele mai variate și originale 
genuri ale teatrului de estradă, Interpretate 
de cei mai cunoscuți maeștri ai estradei so
vietice.

Pe ecranele cinematografelor din Capitală 
vor rula în cursul lunii decembrie o serie 
de filme artistice, în culori, printre care 
„Poveste de iubire", realizat de studiourile 
din R. P Chineză, după o veche legendă 
populară și „Bănuțul", o producție a studio
urilor maghiare, a cărei acțiune se desfă
șoară în zilele noastre pe unul din marile 
șantiere de construcție din R P. Ungară.

Pentru copii și tineret vor rula filmele 
artistice în culori „Misterul lacului din mun
ți", o producție a studiourilor sovietice 1954, 
„Furtună pe Nipru", o producție a studioului 
„Maxim Gorki" din Moscova și filmul de a- 
venturi „Epava din largul mării", o produc
ție a studiourilor germane „Defa" Berlin.

Din cadrul producției studiourilor de filme 
franceze vor rula filmul artistic „Dama cu 
camelii" și filmul documentar „Campionatele 
mondiale de fotbal din Elveția".

Materiale metodologice 
pentru echipele teatrale

Casa Centrală a Creației Populare, în co 
laborare cu Consiliul General A. R. L. U S., 
tipărește o serie de materiale metodologice 
care, vor veni în sprijinul echipelor teatrale 
de artiști amatori ce se pregătesc pentru cel 
de al treilea concurs al echipelor artistice de 
amatori și al brigăzilor de agitație ale că
minelor culturale.

Aceste materiale, care sînt rezultatul mun
cii artiștilor profesioniști sovietici cu echipele 
artistice de amatori din Uniunea Sovietică, 
sînt adaptate mișcării artistice de amatori din 
țara noastră, prin ilustrațiile și materialele 
care le însoțesc și care sînt scrise de artiști, 
regizori, pictori scenografi cu experiență din 
țara noastră.

In curînd Ia toate căminele culturale din 
țară vor fi difuzate asemenea materiale.meto
dologice, ca de pildă „Cititul artistic" de 
Aristarhova, „Tehnica montării unui spec
tacol pe o scenă mică" de F. Keverin. „Gri- 
ma“ de T. Șuhmina. „SfațurTe-regizorului" 
Je O. Knebel.

----- •------

Premiera piesei „Doamna 
nevăzută*

Pe scena Teatrului Național „I. L. Cara- 
giale" (sala Comedia) se va prezenta vineri 
3 decembrie a. c., orele 19,30. premiera unei 
piese din dramaturgia clasică spaniolă 
„Doamna nevăzută" de Calderon de la Bar
ca. Piesa, a cărei acțiune se desfășoară în 
anul 1629. este o satiră îndreptată contra 
superstițiilor.

Piesa „Doamna nevăzută" este pusă în 
scenă de Miron Niculescu. iar decorurile au 
fost realizate de Theodor Constantineseu. 
Din distribuție tac parte Gabriel Dănciules- 
cu, Al. Alexandrescu-Vcancea, Constantin 
Bârbulescu, Victor Moldovan, laureat al Pre
miului de Stat, N. Enache, Matei Gheor
ghiu, N. Cojan, Carmen Stănescu. Iuliana 
lordache, Nina Dtaconescu. De asemenea 
își vor da concursul Viollette Taylor-Bazaca 
și N. Bazaca prim soliști al Teatrului de 
Operă și Balet al R.P.R.

------•------

Informații
Orchestra Filarmonică din Dresda, care 

întreprinde în prezent un turneu în țara 
noastră, a sosit luni dimineața in orașul 
lași.

In cursul zilei, membrii orchestrei au vi
zitat Palatul administrativ, Arhivele Statului, 
biserica Golia, Muzeul „I. Creangă". Uni
versitatea „Al- 1. Cuza". De asemenea au a- 
sistat la o repetiție a orchestrei Filarmonicii 
de Stat „Moldova", unde s-au executat Rap
sodia I-a de George Enescu și două suite de 
Achim Stoia.

Seara, Orchestra Filarmonică din Dresda 
a dat în sala Teatrului Național un concert 
în fața a peste 1.200 spectatori care au a- 
plaudat cu căldură minunata interpretare a 
artiștilor din R-D. Germană.

★
Cu prilejul aniversării a 10 ani de la eli

berarea Albaniei, Uniunea Scriitorilor din 
R.P.R. organizează miercuri 1 decembrie ora 
19, la Casa Scriitorilor, o seară închinată li
teraturii ataaneze

Poetul Ștefan Iureș, laureat ol Premiului 
de Stat, va vorbi despre literatura albaneză 
din anii de după eliberare.

După lecturi literare, va rula filmul ,,Scan- 
derbeg“.

*
Sîmbătă seara a sosit în Capitală prof dr. 

Johnnes Stamm, rectorul Universității de E- 
lectrotehnică din Ilmenau, R D. Germană, 
care, ta invitația Institutului Romîn pentru 
Relațiile Culturale cu Străinătatea, va face 
un schimb de experiență științifică în țara 
noastră în cadrul convenției de co’aborare 
culturală cu R.D Germană.

★
Duminică noaptea Stanislaw Piotrowski, 

locțiitor al ministrului Culturii și Artei al 
R. P. Polone, conducătorul delegației polone 
care a participat la semnarea planului de 
muncă pe anul 1955 pentru aplicarea acor
dului de colaborare culturală dintre R P.R. 
și R. P Polonă, a părăsit ^anîtala.

La plecare, în Gara de Nord, oaspetele 
a fost salutat de menita ii subcomisiei ro- 
mîne în frunte cu C Nădeide, locțiitor al 
ministrului Invățămîntului și reprezentanți ai 
Institutului Romîn pentru Relațiile Culturale 
cu Străinătatea.

Au fost de față reprezentanți ai amba
sadei R. P. Polone.

★
Luni dimineața au părăsit Capitala Ioana 

Nicola, artistă emerită a R.P.R., laureată a 
Premiului de Stat, pianistul Dagobert Bu- 
cholz, artist emerit ai R.P.R., și flautistul Ni- 
colae Alexandru, care în cadrul convenției 
de colaborare culturală dintre țara noastră 
și R.D Germană, vor da o serie de concerte 
la Berlin și în alte orașe.

(Agerpres).

Conferința țărilor europene pentru asigurarea păcii 
și securității in Europa

Sosirea delegației Republicii Populare Romine la Moscova
MOSCOVA 29- (Agerpres) — TASS trans

mite: La 28 noiembrie a sostt Ta Moscova, 
pentru a participa la conferința țărilor euro
pene cu privire la asigurare-a păcîl șl secu
rității în Europa, delegația Republicii Popu
lare Romîne

Delegația este condusă de Chivu Stoica, 
prim vicepreședinte al Consiliului de Mi
niștri al Republicii Populare Romîne. Din 
delegație fac parte: Sîmlon Bughici, minis
trul Afacerilor Externe al Republicii Popu
lare Romîne, Grigore Preoteasa, prim locți
itor al ministrului Afacerilor Externe, pre
cum șl Ion Rab, ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al Republicii Populare Romî
ne. în U.R.S.S.

In gara Kiev delegația romînă a fost în- 
t’mpinată de M. Z. Saburov, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.; 
V. A. Zorin, locțiitor al ministrului Afa
cerilor Externe al U.R.S.S.; M. A. Ia- 
snov, președintele Comitetului Exe
cutiv al Sovietului orașului Moscova; gene-

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS trans
mite: După cum s-a mai anunțat, la 27 
noiembrie a sosit ta Moscova delegația Re
publicii Populare Polorie, pentru a parti
cipa ta conferința țărilor europene cu pri- 
vire ta asigurarea păcii și securității în 
Europa, convocată pentru 29 noiembrie din 
inițiativa guvernului sovietic.

La sosirea sa la Moscova, J. Cyrankiewicz, 
președintele Consiliului de Miniștri al Re
publicii Po-putare Polone, a făcut ta micro
fon următoarea declarație;

— Tovarăși, locuitori ei Moscovei 1
In numele delegației guvernamentale a 

Republicii Populare Polone, care a sosit ta 
Moscova pentru a participa 1a conferința pe 
întreaga Europă în problema securității co
lective în Europa, convocată din inițiativa 
guvernului Uniunii Sovietice, imi exprim 
bucuria in legătură cu faptul că noi putem 
să vizităm capitala marii Țâri Sovietice.

Nu este intîmplător că inițiativa in aceas
tă problemă de o importanță vitală pentru 
soarta Europei -pornește tocmai de la Mos
cova. Datorită politicii consecvente, iubitoare 
de pace, a guvernului sovietic, acest oraș 
minunat a devenit simbolul păcii și li-bei- 
t.ății popoarelor, însuflețirea și speranța tu
turor oamenilor iubitori de pace din lumea 
întreagă.

In numele poporului polonez, delegația 
polonă salută din toată irima pe locuitorii 
capitalei sovietice — Moscova ; ea saluta 
de asemenea fierbinte toate popoarele fră
țești ale Uniunii Sovietice, prietene Polo
niei. care au nimicit fascismul hitlerist și 
au eliberat Polonia — luptătoare neobosite 
pentru securitatea colectivă în Europa șt 
pentru colaborarea pașnică intre toate po
poarele.

Trăiască popoarele frățești din Uniunea 
Sovietică! Trăiască pacea în Europa și in 
lumea întreagă !

*
MOSCOVA 28 (Agerpres). - TASS trans

mite: La 27 noiembrie, la sosirea ta Mos
cova a delegației Republicii Democrate Ger
mane în vederea participării ta conferința 
pe întreaga Europă în problema securității 
colective în Europa, convocată pentru 29 
noiembrie din inițiativa guvernului sovietic. 
Otto Grotewohl, primul ministru al Repu

Rispml guvernului acstnsc la nota guvernului sovietic
din 13 noiembrie 1954

MOSCOVA 28 (Agerpres). - TASS trans
mite : La 27 noiembrie, ambasada Austriei 
din Moscova a remis ministerului Afaceri
lor Externe al U.R.S.S. răspunsul guvernu
lui austriac ta nota guvernului sovietic din 
13 noiembrie 1954.

In răspuns se spune că „guvernul federal 
salută în principiu orice conferință care 
poate contribui Ia slăbirea încordării inter
naționale șl asigurarea păcii.

Totuși, el consideră că o conferință pen
tru reglementarea problemei securități! ge
nerale europene trebuie să fie precedată de 
un schimb amănunțit de păreri. O astfel de 
conferință ar putea să-și îndeplinească sar
cina numai în cazul cînd la ea vor parii-

Primul ministru al Birmaniei vizitează R. P. Chineză
PARIS 29 (Agerpres). După cum trans

mite corespondentul din Rangoon al agen
ției France Presse, 1a 29 noiembrie, primul 
ministru al Birmaniei. U Nu, a plecat din 
Rangoon înt.r-o vizită de prietenie în Repu
blica Populară Chineză. El este însoțit de

Respingerea de către guvernul R. P. Chineze 
a unei note a guvernului american

PEKIN 29 (Agerpres). — China Nouă 
transmite: La 27 noiembrie d-1 Humphrey 
Trevelyan, însărcinatul cu afaceri al An
gliei în R. P. Chineză, a remis o scrisoare 
lui Cijan Han-fu, locțiitor al ministrului Afa
cerilor Externe al R. P. Chineze, la care 
este anexată așa-numita „notă de protest” a 
guvernului american împotriva sentințelor 
de condamnare pronunțate ta 23 noiembrie de 
către Tribunalul militar de pe lîngă Tribuna
lul popular suprem al R.P. Chineze în două

Problema Irianului de vest în discuția 
Comitetului Politic al Adunării Generale a O.N.U.

NEW YORK 29 (Agerpres) - TASS 
transmite: In ședința din 27 noiembrie a Co
mitetului Politic, a continuat discuția gene
rală in problema Irianului de vest.

Delegatul Ecuadorului, Trujillo, a sprlți- 
nit proiectul de rezoluție al Indoneziei.

K V. Kiselev, șeful delegației R.S S Bielo
ruse, a arătat că Adunarea Generală, nu D«a. 
te să ignoreze faptul că in Irianul de vest 
nu există pace și liniște, că populația aces 
tei regiuni dorește ca Irianul de vest să 
devină o parte a- Republicii indonezia. 
Delegația R. S. S. Bieloruse sprijină pro
punerea privitoare 1a reluarea tratativelor 
dintre guvernele Indoneziei șl Olandei în ve. 
derea încheierii în viitorul apropiat a urnii 
acord cu privire la statutul politic al Iria
nului de vest.

Reprezentanții Tailandei. Pakistanului, Si
riei, Mexicului, U.R.S.S. și Irakului s-au pro- 

ral-maior 1. S. Kolesnikov, comandantul gar
nizoanei Moscova; M. V Zimlanin, membru 
în Colegiul Ministerului Afacerilor Externe 
al U.R.S.S.; E. D. Kiselev, șeful protocolu
lui din Ministeruil Afacerilor Externe al 
U.R.S.S.; M G. Gribanov, șefuJ adjunct al 
Secției a 3-a pentru Europa din Ministerul 
Afacerilor Externe al U.R S S

Delegația a fost întimpînată șl de perso
nalul ambasadei Republicii Populare Romî
ne în U.R.S.S., în frunte cu I Rab. amba
sadorul extraordinar și plenipotențiar, precum 
și de șefii șl personalul unei serii de alte 
ambasade.

La gară a fost aliniată o gardă de onoare. 
Au fost intonate imnurile de stat ale Repu
blicii Populare Romine si U R.S.S

Gara era pavoazată cu drapelele de stat 
ale Republicii Populare Romîne și U.R.S.S

La sosirea la Moscova, Chivu Stoica, șeful 
delegației romîne, a făcut următoarea decla
rație în fața microfonului: 

Delegații guvernamentale sosite la Moscova
blicii Democrate Germane (șeful delegației), 
a rost.t la microfon următoarea cuvmtare:

— Dragi prieteni I
Delegația guvernamentală a Republicii 

Democrate Germane vă mulțumește In mod 
j cordial pentru primirea prietenească cereri! 

s-a făcut
Guvernul nostru a primit cu mare bucu

rie și a aprobat inițiativa și invitația gu
vernului U.R.S.S. 1a conferința ta care ur
mează să se discute problema creării unui 
sistem de securitate colectivă io Europa In 
propunerile făcute de Uniunea Sovietică în 
iceastă problemă și in politica consecventă 
Je pace dusă de U.R.S.S,, noi vedem o pu
ternică garanție pentru menținerea păcii în 
lumea întreagă.

Republica Democrată Germană salută cu 
o deosebită căldură aceste propuneri, deoa
rece înfăptuirea lor va crea premizele im
portante pentru reunificarea Germanie scin
date și va înlătura piedicile din calea În
cheierii unui tratat de pace cu Germania 
și, prin aceasta, va înlătura o sursă de ne
liniște în Europa. înfăptuirea propunerilor 
sovietice ar contribui la stabilirea unei păci 
trainice în Europa

Adresăm întregii populații a capitalei eroi
ce a Țării Socialismului — Moscova, pre
cum șl tuturor popoarelor Uniunii Sovietice 
care stau neclintite de strajă păcii, salutul 
nostru cordial. Vă încredințăm că am sosit 
aici însuflețiți de puternice dorință ca, îm
preună cu reprezentanții popoarelof care 6e 
întrunesc ta această conferință, să discutăm 
și să luăm hotăriri în problema securității 
șt dec' a păcii în Europa și in lumea în
treagă.

★
MOSCOVA 28 (Agerpres) - TASS trans

mite: La 28 noiembrie a sosit 1a Moscova 
delegația Republicii Poipularia Bulgaria, care 
va participa 1a conferința țărilor europene 
pentru asigurarea păcii și securității în Eu
ropa.

Delegația Republicii Populare Bulgaria 
este condusă de Anton lugov. vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri Din delegație fac 
parte: Gheorghi Tralkov vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, Mincto Nelcev mi
nistru al Afacerilor Externe. Din delegație 

cipa toate statele interesate în mod vital în 
reglementarea problemelor europene".

In răspunsul guvernului austriac, se s-pune 
în continuare: „Călăuzit de năzuința de a 
d-uce în mod principial o politică de reia 
ții prietenești cu toate statele, guvernul fe
deral austriac ar putea să participe ta con
ferința pentru soluționarea problemelor ce 
interesează întreaga Europă așa cum a pro
pus guvernul Uniunii Republicilor Sovie
tice Socialiste în nota din 13 noiembrie, 
numai în cazul cînd această conferință va 
avea loc cu participarea cel puțin a tuturor 
puterilor ce iau parte ta ocuparea Austriei, 
care tot mai continuă".

Iao Ciun-min, ambasador al Republicii Popu. 
tare Chineze în Birmania. In drum spre Pe
kin orimui ministru U Nu se va onri ta Ha
noi unde urmează să se întîlnească cu Ho Șj 
Min, președintele Republicii Democrate Viet
nam.

procese recente ale unor spioni americani. 
In ambele procese a fost dovedită vinovă
ția acuzaților, care au desfășurat o activitate 
subversivă de natură a pune în primejdie 
securitatea Chinei. In scrisoarea de răspuns 
remisă la 28 noiembrie d-lui Humphrey Tre 
velyan, Cijan Han-fu, locțiitor al ministrului 
Afacerilor Externe al R.P. Chineze, a res
pins nota guvernului american și a înapo
iat-o însărcinatului cu afaceri al Angliei.

nun ța t de asemenea pentru rezolvarea pro
blemei Irianului de vest pe calea tratativelor 
între Indonezia șl Olanda

Reprezentantul Franței, care a luat cuvîn- 
tul la aceeași ședință, s-a pronunțat pentru 
menținerea dominației Olandei asupra Iria
nului de vest

*
NEW YORK 28 (Agerpres) — După cum. 

anunță agenția United Press, la 26 noiem
brie a avut Ioc la New York o reuniune a re
prezentanților țărilor arabo-asiatice ta Or
ganizația Nailrnilor Unite in cadrul căreia 
s-a discutat adoptarea unei atitudini comune 
în p-oblemele Irianului de vest T misiei șl 
Morocului Reuniunea a fost convocată a 
propunerea reprezentantului Indiei la O.N.U 
ș1 a fost prezidată de Ahmed Sukeirl, dele
gatul Siriei la O.N.U.

Stlmaț' tovarăși! Sosind in glorioasa capi
tală a Uniunii Sovietice, Moscova, pentru a 
lua parte 1a lucrările conferinței țărilor eu
ropene cu privire la asigurarea păcii șl 
securității în Europa, delegația Republicii 
Populare Romîne transmite marelui popor 
sov'etic și guvernului Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste un călduros salut din 
partea poporului romîn și a guvernului Re
publicii Populare Romîne.

Republica Populară Romînă este term ho
tărâtă să aducă împreună cu toate țările iu
bitoare de -pace contribuția ei activă ta cau
za întăririi păcii.

Delegația guvernamentală a Republicii 
Populare Romîne își exprimă convingerea 
fermă că conferința țărilor europene va adu
ce un aport prețios ta cauza menținerii păcii 
și asigurării securității colective în Europa, 
ceea ce corespunde pe deplin năzuințelor de 
pace ale poporului romîn, precum și ale tu
turor popoarelor europene.

face parte de asemenea Carlo Lucanov, am
basador extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Populare Bulgar.a in U.R.S.S

La gara Kiev membrii delegației au fost 
întimpinați de M Z. Saburov, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., V. A. 
Zorin, locțiitor al ministrului Afacerilor Ex
terne al U R.S.S., M. A. lasnov, președin
tele Comitetului Executiv al Sovietului din 
Moscova, generalul-maior I. S. Kolesnikov- 
comandantul orașului Moscova. M. V. Zlmia- 
nin, membru al Colegiului Ministerului Afa
cerilor Externe al U.R.S.S., E. D K.selev, 
șeful Protocolului din Ministerul Afacerilor 
Externe al U.R.S.S., M. G Gribanov, șef- 
adjunct al Departamentului nr. 3 pentru Eu
ropa djn Ministerul Afacerilor Externe al 
U R.S.S.

La sosire au fost de față colaboratorii am
basadei Republicii Popular? Bulgaria în 
U.R.S.S. in frunte cu C. Lucanov, ambasa
dor extraordinar și plenipotențiar, precum 
și șefii și colaboratorii unei serii de amba
sade acreditați la Moscova.

La sosire a fost aliniată o gardă de onoare 
și au fost intonate imnurile de stat ale Re
publicii Populare Bulgaria și U.R.S.S.

★
MOSCOVA 29 (Agerpres). — TASS trans

mite : Din delegația Republicii Popu
lare Albania la conferința țărilor eu
ropene pentru asigurarea păcii și secu
rității in Europa fac parte : Manușh 
Myftiu, vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri ai Republicii Populare Albania (care 
se află in prezent ta Moscova I; Behai Shtyl- 
1a. miniștiu al Afacerilor Externe și Mihal 
Prifti, ambasadorul extraordinar și plenipo
tențiar al Republicii Popular? Albania în 
U.R.S.S.

A sosit ta Moscova Behar Shtylla, ministru 
al Afacerilor Externe, membru al delegației 
Republicii Populare Albania.

Pe aeroportu’ Vnukovo B Shtylla a fost 
întîmpinat de E. D. Kiselev, șeful Proto
colului din Ministerul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., de funcționari superiori ai Mini
sterului Afacerilor Externe al U.R.S.S.. pre
cum și de Mihai Prifti ambasadorul extra
ordinar și plenipotențiar al Republicii Popu
lare Albania în U.R.S.S., și de personalul 
■mbasadel.

In cîteva rînduri
• La ședința din 27 noiembrie, Consiliul 

provincial din Roma a ales ca președinte 
pe comunistul Edgardo Pern.

• In cartierul Charlottenburg din Berli
nul occidental (sectorul englez), pplifia a 
arestat pe deputatul Emil Redmann, can
didat al Partidului Socialist Unit din Ger
mania In alegerile pentru adunarea ordșe- 
nească de deputati din Berlinul occlden'al. 
Au fost arestați de asemenea numeroși agi
tatori ai P S U.G

• In cadrul unei întruniri care a avut lot 
la Rangoon, premierul Birmaniei. U Nu, a 
elogiat dorința sinceră de colaborare între 
toate popoarele lumii de care dă dovadă 
Republica Populară Chineză

U Nu a declarai că oferta guvernului 
R P Chineze de a cumpăra orez birman 
constituie o expresie a acestei atitudini de 
colaborare cu alte țări.

• Primul ministru al Uniunii Sud-Africa- 
ne, Malan, și-a prezentat in mod oficial de
misia guvernatorului general.

• La Kiel, In noaptea de 24 spre 25 no
iembrie, a fost săvîrșit un atentai asupra 
lui Walter Medler, redactorul șef al ziarului 
comunist „Nord-Deutsches Echo". Trei ban
diți fasciști au atacat pe Medler și l-au rănit 
cu cuțitul.

• Răspunzînd invitației guvernului indian, 
președintele Republicii Federative Populare 
Iugoslavia, Iosif Broz Tito, a plecat lntr-o vi
zită oficială in India
• John Foster Dulles, secretarul Departa

mentului de stat al S U A. a suspendat din 
funcțiile sale pe diplomatul John Paton Da
vies. „pentru lipsa de judecată Șt discernă- 
mint".

Davies, care a lucrat in diplomația umeri- 
cană timp de .23 de ani șl a deținut posturi 
importante in Departamentul de stat in tim
pul lui Dean Acheson, este „acuzat" că in 
anii 1948—1949 s-a arătat prea sceptic in 
ce privește politica S U A față de Cian Kai- 
șl, prezicind infringerea acestuia de Armata 
Populară Chineză de Eliberare.

• In seara zilei de 25 noiembrie, canonie- 
rele Armatei Populare Chineze de Eliberare 
au tras in pozițiile gomindaniștilor 'de pe 
insula Uciu Canonierele s-au întors cu bina 
la bazele lor.

La 26 noiembrie, șapte grupuri de avioane 
gomindaniste au efectuat 36 raiduri, atucind 
regiunile de litoral ale provinciei Fucinn In 
timpul bombardamentelor patru pescari au 
fost omorlți și alți 17 răniți 4u fost distrusa 
șase vase de pescari

O Amiralul american Robert Carneg a 
sosit la 27 noiembrie >.p Madrid unde va avea 
întrevederi cu Franco. Cercurile diplomatice 
din capitala Spaniei afirmă că obiectul dis
cuțiilor lor îl va constitui problema colabo
rări, mai strînse dintre forțele militare ale 
Statelor Unite șt cele ale Spantei precum șl 
programul manevrelor militare mixte amerix 
cano-spaniole din Mediterana.
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Cea de a zecea aniversare a eliberării Albaniei 1
TIRANA 29 (Agenpres). — Agenția Te

legrafică Albaneză transmite: La 28 noiem
brie a avut loc la Tirana, în sala Teatrului 
Popular, o ședință solemnă consacrată ce
lei de a 10-a aniversări a eliberării Alba
niei. La ședință au luat parte fruntași d'n 
Industrie și agricultură, oameni ai științei, 
literaturii și artei, reprezentanți ai organi
zațiilor de partid și obștești.

Asistența a primit cu aplauze furtunoasa 
apariția în Prezidiu a lut Enver Hodja, 
prim secretar al C.C. al Partidului Muncii 
din Albania ;• Mehmet Shehu, președintele 
Consiliului de Miniștri ; Hadgi Leshi, pre
ședintele Prezidiului Adunării Populare,

Cuvîntarea
TIRANA 29 (Agerpres). — Agenția Tele

grafică Albaneză transmite textul prescurtat 
al cuvîmtării rostite de Enver Hodja, prim- 
secretar al Partidului Muncii din Albania, în 
cadrul ședinței festive de la Tirana, consa
crată celei de a 10-a aniversări a eliberării 
Albaniei.

Astăzi, poporul albanez, condus de eroicul 
său Partid al Muncii, sărbătorește cu bucurie 
și fericire în țara sa liberă și suverană, cea 
de a 10-a aniversare a eliberării Albaniei de 
sub jugul ocupanțiior fasciști italieni și ger
mani, de sub jugul secular al feudalilor și 
burgheziei locale.

Marea victorie repurtată de poporul alba
nez la 29 noiembrie 1944, sub conducerea re
voluționară fermă a Partidului Comunist din 
Albania, constituie o încununare a tuturor 
aspirațiilor, speranțelor și năzuințelor sale 
seculare.

Poporul albanez își dă limpede seama și 
nu va uita niciodată că factorii hotărltori ai 
eliberării sale din robie au fost Uniunea So
vietică și gloriosul Partid Comunist al Uni
unii Sovietice.

In această zi sfîntă, poporul albanez face 
legămint solemn față de popoarele frățești 
ale Uniunii Sovietice — eliberatoarele țării, 
prietenele și apărătoarele sale — că va întări 
și va păstra cu sfințenie dragostea și priete
nia sa față de ele, deoarece în aceasta rezidă 
izvorul tuturor victoriilor poporului albanez, 
chezășia viitorului fericit al țării noastre.

Este îndeobște cunoscut, a continuat Enver 
Hodja, că din punctul de vedere al dezvol
tării industriale, țara noastră a fost cea mai 
înapoiată din Europa. Numai revoluția popu
lară a putut să schimbe radical într-o peri
oadă foarte scurtă această situație.

Amintin I despre construirea unei serii de 
noi mari întreprinderi și despre lărgirea și 
reconstruirea vechilor întreprinderi, Enver 
Hodja a relevat creșterea producției globale 
a industriei. In 1950, volumul producției glo
bale a sporit în comparație cu 1938 de aproa
pe 4 ori, în 1954 va spori de aproximativ 
11,4 ori, iar pînă la sfirșitul anului 1955 vo
lumul producției va spori de 11.7 ori. Greu
tatea specifică a producției industriale în 
producția totală a țării a crescut de la 18.3 
la sută în 1938, la 40,6 la sută în 1950; în 
1954 ea va ajunge de 60.8 la sută.

In anul curent ș-a produs mai mult decît 
fn 1938. calculat pe cap de locui'.or, energie 
electrică — de 25 ori, cărbune — de 28 ori. 
țesături de bumbac — de 35 ori, material 
lemnos — de 23 ori.

Dezvoltarea unor ramuri principale ale in
dustriei în raport cu anul 1938 este caracte
rizată pr'n următoarele date: ritmul de creș
tere a industriei petrolifere a sporit în 1950 
de peste 3 ori; în 1954 acest ritm va crește

TIRANA 29 (Agerpres). — A.T.A. trans
mite cuv'ntarea rostită de V. G. Javoron- 
kov la șed'nța solemnă consacrată celei de 
a 10-a aniversări a eliberării Albaniei:

Ingădu ți-mi — a spus V. G. Javoropkov — 
ca în numele poporului 'sovlet'c, al Partidului 
Comunist și al Guvernului Uniunii Sovie
tice să vă salut și să vă felicit călduros pe 
dvs. și prin dvs. eroicul popor albanez, cu 
prilejul celei de a 10-a aniversări a eliberării 
țării de sub jugul cotropitorilor fasciști.

Acum 10 ani. poporul albanez, folosind si
tuația favorabilă creată în urma victoriilor 
Armatei Sovietice în Balcani, a eliberat în 
întregime țara sa de cotropitorii fasciști și 
de ocupația străină. Sub conducerea par
tidului său comun st, în frunte cu tovarășul 
Enver Hodja, poporul albanez a luptat cu 
curaj împotriva dușmanului, adueîndu-și pr'n 
aceasta contribuția la cauza comună a zdro
birii fascismului în Europa.

Poporul sovietic dă o înaltă prețuire lup
tei curajoase a poporului albanez pentru 
Independența sa și nu va uita niciodată 
uriașele sacrificii făcute de poporul alba
nez în timpul celui de al doilea război 
mondial.

Din momentul în care poporul albanez a 
început să trăiască fără moșieri și capita
liști, fără imperialiști și colonialiști străini, 
— a spus mai departe Javoronkov — din 
momentul în care a început să trăiască o 
viață liberă, de muncă creatoare, să mun
cească numai pentru el și pentru statul 
său, înfăt’șarea Albaniei s-a schimbat în 
mod fundamental.

Albania populară pășește pe calea dez
voltării rapide a economiei și culturii sale. 
Cresc suprafețe'e Insămînțate, se ridică ni
velul agriculturi’, cele mai noi metode a- 
grotehnice de lucrare a pămintului își cro

TIRANA 29 (Agerpres). — Luînd cuvîn
tul în cadrul ședinței festive care a avut 
loc la Tirana cu prilejul sărbătoririi celei de 
a 10-a aniversări a eliberării Albaniei, to
varășul Dumitru Coliu, membru supleant al 
Biroului Politic al C.C. al P.M.R. și mem
bru al Prezidiului Marii Adunări Naționale 
a R.P.R., a spus între altele:

D'n însărcinarea Guvernului Republicii 
Populare Romîne, a Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn și în numele 
poporului romîn transmit poporului frate 
albanez cel mai cald salut frățesc și felici
tări cu prilejul celei de a 10-a aniversări a 
eliberării Albaniei.

Ca urmare a victoriilor istorice repurtate 
de glorioasa Armată Sovietică eliberatoare 
asupra fa6c’smului, unitățile armatei alba
neze de eliberare națională, sprijinite de 
poporul albanez, organizate și conduse de 
Încercatul Partid Comunist din Albania au

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 27 noiembrie, în Sala de con
certe „Ceaikovski“ din Moscova a avut loc 
o adunare festivă închinată celei de a zecea 
aniversări a eliberării Albaniei de sub jugul 
fascist, adunare organizată de Asociația uni
onală pentru relații culturale cu străinătatea 
(V.O.K.S.), Consiliul Central al Sindicate
lor din U.R.S.S., Ministerul Culturii al 
U.R.S.S., Academia de Științe a U.R.S.S., 
Uniunea Scriitorilor Sovietici și Uniunea 
Compozitorilor Sovietici.

Adunarea a fost deschisă de academicia

membrii Biroului Politic al C.C. al Parti
dului Muncii din Albania, precum și mem
brii delegației guvernamentale a "Uniunii 
Sovietice — V. G. Javoronkov, ministrul 
Controlului de Stat al U.R.S.S.; M. A. 
Ibrafhimov, președintele Prezidiului Sovietu
lui Suprem al R.S.S. Azerbaidjene și vice
președinte al Prezidiu’ui Sovietu ui Suprem 
al U.R.S.S.; P. N. Korobova, secretar al 
Consiliului Central al Sindicatelor din 
U.R.S.S., și V. I. Tișcenko, șef adjunct al 
unei secții a C.C. al P.C.U.S., șefului dele
gației guvernamentale a Republic i Popu
lare Chineze și a șefilor delegațiilor celor
lalte țări de democrație populară.

La ședința solemnă au fost de față am

rostită de tovarășul Enver Hodja
de 4,2 ori, în 1955 — de 4,4 ori; ritmul 
creșterii producției carbonifere — respectiv 
de 11,3 ori, de 40 ori Șj de 50,6 ori; extracția 
de minereu, de crom — de 7,7 ori, de 13,7 
ori și de 16.9 ori; producția de încălțăminte 
și de îmbrăcăminte — de 5,5 ori, și 
de 33,7 ori; producția de energie electrică 
— de peste 5 ori, de 19 ori și de 22.1 ori; 
producția de țesături de bumbac — de 3,2 
ori, de 44.4 ori și de 45 8 ori.

O atenție deosebită se acordă dezvoltării 
industriei alimentare. In 1950, producția in
dustriei alimentare a crescut cu 74.5 la sută 
în raport cu anul 1938. In 1954 ea va spori 
de 7,2 ori, în 1955 — de 7,4 ori. Aceas’a 
dovedește atenția deosebită pe care o acordă 
puterea ponulară aprovizionării populației cu 
produse alimentare.

In decurs de 10 ani. industria noastră a 
introdus în producție 548 de noi feluri de 
produse.

Succese importante au fost obținute în do
meniul agriculturii. Suprafețele însămînța'e 
au sporit în anul curent cu 70 la sută în 
comparație cu 1938. Anul acesta, sunrafața 
însămînțată cu cereale a snorit cu 67.9 la 
sută în comnarație cu 1938. In 1954 s-a pro
dus mai mult decît în 1938 — grîu — de 1.8 
ori; tutun — de 1.1 ori; orez — de 10.3 
ori; bumbac — de 66 ori. In ultimii zece ani 
s-au construit 4,200 km de canale de iriga
ție, au fost efectua*? lucrări de ameliorare 
pe o suprafață de 50.000 ba. Suprafața iri
gată a sporit de aproape 2,5 ori în compa
rație cu 1938. In ultimii zece ani, țărănimea 
muncitoare a primit din partea statului a- 
proape 560.000 chintale de diferite semințe 
selecioraate, aproape 420.000 chintale de în
grășăminte minerale, credite agricole în va
loare de peste 400.000,000 leki, mii de plu
guri. cultivatoare și alte unelte agricole.

Statul importă din Uniunea Soviet’că trac
toare puternice, combine auto-propulsnte și 
alte mașini agricole din cele mai mod^-ne. 
In prezent, la noi funcționează 13 S.M.T.- 
uri, a căror capacitate de limm a sporit de 
8,5 ori în comparație cu 1947.

A crescut și s-a întăr!t sectorul socialist 
al agriculturii. Inclnzînd cooperativele agri
cole care au l"at ființă anul acesta. în pre
zent, în Albania ex'stă 159 cooperative, care 
grupează peste 8.500 gospodării țărănești și 
care dispun de 9,27 la sută din întreaga su
prafață cultivată din republică.

Ca rezultat al dezvoltării industriei și agri
culturii, precum și datorită ajutorului de ne
prețuit pe care ni-1 acordă Uniunea Sovietică 
și țările de democrație populară, a crescut 
circulația mărfurilor și s-an îmbunătățit con
dițiile de trai ale oamenilor munci'. Țin’n- 
du-se seama de reducerile de prețuri efec
tuate între 1947 și 1954, salariul mediu al 

Cuvîntarea rostită de tovarășul Javoronkov
iesc tot mai mult drum în satul albanez. 
Tinerele cooperative agricole albaneze au 
obținut succese serioase în munca lor, de- 
monstrind in mod grăitor superioritatea 
formelor colective de organizare a agricul
turii ; ele smt inițiatoarele introducerii me
todelor înaintate ale agrotehnicii.

Pînă la instaurarea puterii populare, țara 
voastră importa multe produse industriale. 
In noua Albanie au fost create o serie de 
întreprinderi înzestrate cu tehnică nouă, 
care dau populației țesături, piele, zahăr, 
mob'le, produse de tutun, de fabricate in
digenă. începe să se dezvolte șj industria 
metalurgică. Uzina „Hodja" din Tirana dă 
satelor inventar agricol felurit. Țara se 
electrifică. Lumina electr’că Începe să lu
mineze nu numai orașele ci și satele, care 
au trăit veacuri întregi în întuneric. Pe 
baza dezvoltării industriei clasa muncitoa
re, care este forța conducătoare a Albaniei 
populare, a crescut numeric și s-a călit.

întreaga viață a Alban'ei populare ilus
trează în mod grăitor faptul că poporul al
banez și-a ridicat capul, pășind cu m’ndrie 
pe calea progresului și socialismului în rînd 
cu celelalte țări democratice. După eli
berarea tării voastre, ca urmare a dezvol
tării libertăților democratice, a creșterii n'- 
velului cultural și științei de carte a popu
lației, pătur'le cele măi de jos ale poporu
lui s-au trezit și sînt atrase la o viață 
politică conștientă, activă.

Astăzi, femeia albaneză a dobîndit ega
litate depl’nă în drepturi cu bărbatul și 
este un constructor activ al vieții noi.

Tovarăși 1 Forța îndrumătoare și conducă
toare a poporului albanez în lupta sa pentru 
construirea unei vieți noi, fericite, este eroi
cul Partid al Muncii din Albania în frunte cu 
Comitetul său Central.

Cuvîntarea tovarășului Dumitru Coliu
eliberat pentru totdeauna patria lor de sub 
jugul ocupanțiior fasciști șl robia feudalo- 
burgheză.

Dintr-o semi-col ori/, asuprită și lipsită 
de apărare, dintr-un obiect de jaf al impe
rialiștilor străini și latifundiarilor autoh
toni. Albania a devenit o țară liberă, inde
pendentă și stăpînă pe soarta sa.

Eroicul popor albanez, sub conducerea 
Partidului Muncii din Albania înaintează 
victorios pe drumul construirii unei vieți 
luminoase — pe drumul construirii socia
lismului în țara sa.

In cadrul puternicului lagăr al păcii, de
mocrației și socialismului, în frunte cu ma
rea Uniune Sovetică, poporul albanez dîrz, 
neînfricat și iub'tor de pace, stă neclintit 
în apărarea și consolidarea cuceririlor sale 
revoluționare și contribu'e activ la lupta 
pentru slăbirea încordării în relațiile inter
naționale, la lupta pentru întărirea păcii și 
pentru securitatea colectivă a popoarelor.

Adunarea festivă de la Moscova
nul Alexandr Topciev, secretar principal ști
ințific al Prezidiului Academiei de Științe a 
U.R.S.S.

In numele asistenței, academicianul Top
ciev a salutat pe Manush Myftiu, vicepreșe
dinte al Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Albania, Behar Shtylla, ministrul 
Afacerilor Externe al Republicii Populare 
Albania, Mlhal Priftl, ambasador extraordi
nar Și plenipotențiar al Republicii Populare 
Albania în U.R.S.S , membrii delegației Aso
ciației pentru prietenia dintre Albania și Uni
unea Sovietică, și pe ceilalți oaspeți alba
nezi care au participat la această adunare. 

basadorul U.R.S.S. în Albania, K. D. Le- 
vîcikin ; șefii reprezentanțelor diplomatice, 
acreditați la Tirana, precum și oaspeți ve- 
niți cu prilejul sărbătorii. Enver Hodja, 
prim secretar al C.C. al Partidului Muncii 
din Albania, a prezentat un raport consa
crat celei de a 10-a aniversări a eliberării 
Albaniei.

A rostit apoi un cuvlnt de salut șeful 
delegației soviet’ce, V. G. Javoronkov.

Participanții la ședința solemnă au adop
tat cu uriașă însuflețire textul unei tele
grame de salut adresate C.C. al P.C.U.S. și 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Ședința solemnă a fc.st urmată de un 
mare concert.

muncitorilor a sporit în această perioadă cu 
33,5 la sută.

In ultimii zece ani, poporul nostru a ob
ținut succese strălucite în domeniul dezvol
tării culturii și învățămîntului. In anul șco
lar curent va fi .lichidat analfabetismul în 
rîndurile populației adulte pînă la vîrsta de 
40 ani. In 1938 existau în Albania 643 școli 
elementare și 11 școli de șapte ani și școli 
medii, în timp ce în 1954 numărul școlilor 
elementare a crescut la 2.140, al școlilor de 
șapte ani la 315, al școlilor medii la 28. 
Pentru prima dată în istoria țării noastre 
au fost înființate în Albania șase instituții 
de învățămînt superior. A fost creată de ase
menea în țară o largă rețea de învățămînt 
seral și fără frecvență.

In țară există o largă rețea de biblioteci 
și case de cultură, șase teatre de artiști pro
fesioniști, 11 muzee. In Albania apar 37 ziare 
și reviste cu un tiraj total de 16 milioane 
exemplare, în timp ce în 1938 tirajul lor nu 
depășise 3 milioane, In ultimii zece ani au 
fost publicate 1.145 titluri de cărți, cu un 
tiraj de peste 11 milioane exemplare.

Puterea populară acordă o deosebită a- 
tenție ocrotirii sănătății oamenilor muncii. 
In comparație cu 1938. în anii 1951, 1952 și 
1953 s-au cheltuit pentru ocrotirea sănătății 
șt pentru prevederi sociale respectiv de 34 
ori, de 45 ori și de 46 ori mai multe fon
duri.

Un mare merit al partidului nostru îl con
stituie faptul că el a făurit alianța clasei 
muncitoare cu țărănimea muncitoare. întă
rirea alianței dintre clasa muncitoare și ță
rănime este o garanție că poporul nostru, 
unit în Frontul Democratic sub conducerea 
partidului, va păși din victorie în victorie.

Ocupîndu-se de situația internațională, En
ver Hodja a arătat că poporul albanez și gu
vernul său aprobă propunerea sovietică cu 
privire la convocarea unei conferințe în ca
drul căreia să fie examinată și soluționată 
problema securității colect've in Europa, și 
doresc din toată inima triumful cauzei 
păcii.

Politica guvernului nostru a fost întotdea
una o politică de pace, de statornicire a unor 
relații prietenești și de bună vecinătate cu 
orice stat care dorește binele poporului nos
tru și care îi respectă toate drepturile.

Albania a stabilit relații de bună vecină
tate cu Iugoslavia și Ital'a.

In încheiere, Enver Hodja a rostit cuvinte 
de salut în cinstea poporului albanez, în cin
stea Uniunii Sovietice, a marelui Partid Co
munist al Uniunii Sovietice, în cinstea prie
teniei de nezdruncinat cu popoarele frățești 
din țările de democrație populară.

In anii încercărilor războiului, comuniștii 
albanezi au dus poporul lor la victorie asu
pra dușmanului. In anii construcției pașnice, 
Partidul Muncii depune toate eforturile pen
tru ca economia și cultura țării să se dezvol
te în interesul oamenilor muncii, pentru ca, 
pe baza dezvoltării economiei, bunăstarea 
poporului albanez să crească sistematic.

Tovarăși 1 Oamenii sovietici nutresc o ma
re simpatie pentru eroicul și harnicul popor 
albanez, care construiește societatea socia
listă. Oamenii sovietici urmăresc cu mare a- 
tenție și simpatie acțiunile voastre și se 
bucură sincer de realizările voastre. Popoare
le noastre s'nt legate strîns printr-o priete
nie frățească, care are o teme'ie trainică și 
sănătoasă. Pe noi ne unesc comunitatea țelu
rilor noastre, drumul comun pe care pășesc 
țările noastre. Pe noi ne unește lupta comu
nă pentru pace. Atît Albania cit și Uniunea 
Sovietică sînt state pașnice, democratice, că
rora le sînt străine orice intenții agresive. 
Popoarele noastre doresc să trăiască în pace 
și prietenie cu toate popoarele. Politica ex
ternă a țării voastre, ea și politica externă 
a Uniunii Sovietice este subordonată în în
tregime acestui nobil țel.

Vom lupte și în viitor, — a spus în în
cheiere Javoronkov — fără a sta cu mîinile 
încrucișate, pentru întărirea păcii, pentru 
securitatea colectivă și colaborarea tuturor 
popoarelor.

Tovarăși 1 Astăzi, de ziua sărbătorii voa
stre naționale vă urăm călduros în numele 
ponorului sovietic noi succese în construirea 
Albaniei socialiste, în întărirea orînduirii de
mocrat-popule re, în ridicarea bunăstării oa
menilor muncii, în întărirea alianței dintre 
clasa muncitoare și țărănime, în lupta pentru 
cauza păcii și securității popoarelor.

Prietenia și colaborarea frățească dintre 
poporul romîn și poporul albanez, care se 
dezvoltă șl se întărește pe zj ce trece, con
stituie un factor activ în dezvoltarea și 
întărirea țărilor noastre în interesul cauzei 
păcii și colaborării internaționale.

Poporul romîn urmărește cu bucurie rea
lizările Importante ale poporului albanez. El 
știe că victoriile obținute de acesta pe dru
mul luminos al înfloririi patriei sale sînt 
totodată victorii ale sale în lupta comună 
pentru făurirea unei vieți noi și fericite, 
pentru pace și prietenie între popoare.

Poporul romîn urează din toată inima po
porului frate albanez, de ziua marii sale 
sărbători naționale, noi succese în întări
rea continuă a statului său democrat-popu
lar, în ridicarea bunăstării materiale sJ 
culturale a poporului albanez, în opera de 
construire a socialismului în Republica 
Populară Albania.

Profesorul Andrei Denisov, președintele 
conducerii V.O.K.S.-ului, a prezentat un ra
port pe tema „Zece ani de la eliberarea Al
baniei". Raportorul a vorbit pe larg despre 
succesele obținute de poporul liber albanez 
în toate domeniile construcției economice și 
culturale.

In cadrul acestei adunări, au mai luat cu- 
vîntul, fiind primiți cu căldură de asistență 
Manush Myftiu, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al Republicii Populare Albania, 
și Mihal Prifti. ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al Republicii Populare Albania 
în U.R.S.S.

A. I. Mikoîan a fost primit 
de președintele Republicii 

Finlandeze
HELSINKI 28 (Agerpres). - TASS trans

mite : La 27 noiembrie, A. I. Mikoian, vice
președinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., și S. A. Borisov, prim locțiitor ai 
ministrului Comerțului Exterior al U.R.S.S., 
însoțiți de V. Z. Lebedev, ambasadorul 
U.R.S.S. în Finlanda, au fost primi i de J. K. 
Paasikivi, președintele Republicii Finlandeze.

-----0-----

Recepjie la Moscova cu prilejul 
aniversării a 30 de ani 

de la proclamarea R.P. Mongole
MOSCOVA 28 (Agenpres). — TASS 

transmite: La 27 noiembrie, A. Adi’.biș, am
basadorul extraordinar și plenipotențiar ai 
Republicii Populare Mongole în U.R.S.S., a 
oferit o recepție cu prilejul aniversării a 30 
de ani de la proclamarea Republicii Popu
lare Mongole.

La recepție au luat parte : V. M. Molotov, 
prim-vicepreședinte al Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S. și ministru al Afacerilor 
Externe ; M. P. Tarasov, vicepreședinte al 
Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.; 
1. F. Tevoslan, viceoresedinte al Cons liu- 
l<ul de Miniștri al U.R.S.S.; N. M. Șvernik, 
președintele Consiliului Central al Șindica- 
telor din U.R.S.S.; A. M. Puzanov, preșe
dintele Consiliului de Miniștri al R.S.F.S.R.; 
S. A. Akepov, G. F. Alexandrov, P. 1. Antro- 
oov. V. P. Eliutin, A. F. Zasiadko, A. G. 
Zverev, 1. G. Kabanov, N. A. Lihacev, A. S. 
Pavlenko, N. D. Psurțev, P. A. Iudin — mi
niștri ai U.R.S.S. ; G. K. Jukov, mareșal al 
Uniunii Sovietice; A. N. Șelepin, secretar 
al Komsomolului ; D. T. Șepilov, redactor 
șef al ziarului „Pravda", și alții.

La recepție a participat de asemenea S. 
Lubsan, vicepreședinte al Consiliului de Mi
niștri al Republicii Populare Mongole, șef.u1 
delegației comerciale.

Printre oaspeți au fost de asemenea șefii 
unei serii de reprezentanțe diplomatice, a- 
creditați la Moscova.

-----a-----

Recepție oferită la Moscova 
de ambasadorul extraordinar 

și plenipotențiar
al R.F.P. Iugoslavia în U.R. S S.

MOSCOVA 29 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 28 noiembrie, D. Vidici, ambasa
dor extraordinar și plenipotențiar al Repu
blicii Federative Populare lugo-’avia în 
U.R.S.S., a oferit o recepție cu p. .ejul săr
bătorii naționale — Ziua republicii.

La recepție au fost de față conducătorii 
Partidului Comunist al Uniunii Sovietice șl 
ai guvernului soviet :c: N. A. Bu'ganin, 
G. M. Malenkov, V. M. Molotov, M. Z. Sa
burov, N. S. Hrușciov ; A. P. Volkov, pre
ședintele Sovietului Uniunii al Sovietului 
Suprem al U.R.S.S.; V. T. Lațîs, președin
tele Sovietului Naționalităților al Sovietu
lui Suprem al. U.R.S.S.; N. M. Pegov, se
cretar al Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.; G. F. Aleksandrov, ministru al 
Culturii al U.R.S.S.; G, K. Jukov, mareșal 
al Uniunii Sovietice; D T. Șapi-lov, redactor 
șef al ziarului „Pravda" ; V, A. Zorin, loc
țiitor al ministrului Afacerilor Externe al 
U.RS.S.; M. Z rulanta șl L. F. Il'cev, 
membri in colegiul Ministerului Afacerilor 
Externe al U.R.S.S. ; A. 1. Denisov, preșe
dintele conducerii V.O.K.S.-ului; general- 
maior I. S. Kolesnikov, comandantul garni
zoanei orașului Moscova, funcționari supe
riori din Ministerul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., oameni ei culturii.

La recepție au par'.icinat de asemenea 
șefii unei serii de reprezentanțe diplomatice 
acreditați la Moscova ; ziariști sovietici și 
străini.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă 
cordială.

---- e-----

Alegerile 
pentru Adunarea Națională 

a Cehoslovaciei 
și pentru Consiliul Național 

Slovac
PRAG A 29 (Agerpres). — CETEKA trans

mite: In ziua de 28 noiembrie au avut loc în 
întreaga Cehoslovacie alegerile pentru Adu
narea Națională a Cehoslovaciei, — organul 
legislativ suprem al țării — și pentru Consi
liul Național Slovac — organul legislativ al 
Slovaciei. La ora 7 fix s-iau deschis ușile sec
țiilor de vot din Praga. Pretutindeni, în ca
pitala Cehoslovaciei s-a observat o partici
pare activă a alegătorilor. Pînă la ora 11 
a.m. eu votat peste 40% din alegători.

In Adunarea Națională urmează a fi aleși 
368 depptați, iar în Consiliul Național Slo
vac — 104.

-----•-----

Alegerile pentru organele locale 
ale puterii de stat 
din R. P. Ungară

BUDAPESTA 29 (Agerpres). — M.T.I. 
transmite: La 28 noiembrie s-au desfășurat 
în întreaga Ungarie alegeri pentru consi
liile regionale, județene, orășenești și raio
nale. Pe străzile Budapestei, pavoazate săr
bătorește cu drapele naționale și roșii, dom
nea încă de dimineață o mare animație. Pre
tutindeni s-a putut constata intensa partici
pare a alegătorilor.

-----•-----

Partidul lui Adenauer a suferit 
o înfrîngere în alegerile 

pentru landtagul din Hessen
BERLIN 29 (Agerpres). — La alegerile 

pentru landtagul din Hessen, care au avut 
Ioc la 27 noiembrie, partidul creștin-demo- 
crat al lui Adenauer a suferit o serioasă în
frîngere.

Potrivit rezultatelor provizorii transmise 
de agenția France Presse, partidul creștin- 
democrat a pierdut în aceste alegeri peste 
240.000 voturi. Partidul social-democrat, care 
și-a dus campania sa electorală sub lozinca 
luptei împotriva reînarmării și pentru con
vocarea unei conferințe a celor patru mari 
puteri, a cîștigat peste 200.000 voturi în com
parație cu alegerile din 1953.

Partidul Comunist a înregistrat de aseme
nea un succes important obținmd cu peste 
30.000 voturi mai mult dec.ît în 1953.

După cum subliniază France Presse, „eșe
cul partidului lui Adenauer se datorează os
tilității alegătorilor, față de principiul re’nar- 
mării". De asemenea, observatorii politic: 
sînt de părere că succesul obținut de social- 
demoorați este o consecință a „propagandei 
acestora împotriva acordurilor de 1a Paris 
și pentru restabilirea unității țării".

Procesul înscenat Partidului Comunist 
din Germania

BERLIN 28 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite: La 26 noiembrie a continuat la
Karlsruhe procesul împotriva Partidului Co
munist din Germania.

La ședința din 26 noiembrie a asistat 
Walter Fisch, membru al secretariatului con
ducerii centrale a Partidului Comunist dm 
Germania. Tribunalul a respins cererea apă
rării reprezentanților P.C. din Germania de 
a li se acorda posibilitatea de a cunoaște 
toate materialele procesului și a refuzat să 
dea explicații referitoare te acele documente 
pe care guvernul de la . Bonn le consideră 
secrete.

Președintele completului de judecată, Win- 
trich, a dat epoi cuvînitul lui von Lex, re
prezentantul guvermi'u! de la Bonn. Von 
Lex a făcut o declarație conținind diferite 
atacuri calomnioase împotriva P.C. din Ge - 
mania și a cerut ca P.C. din Germania să 
fie declarat „anticonstituțional" și dizolvat, 
ier bunurile care îi aparțin să fie confiscate. 
Reprezentantul guvernului a cerut de ase
menea să se interzică constituirea sub o 
altă denumire a oricăror alte organizații în 
locul P.C. din Germania.

Dună declarația lui von Lex, a cerut cu
vinte! Welter Fisch, membru al secretaria
tului conducerii centrale a P.C. din Germa
nia, însă președintele completului de jude
cată, Win'trich, a închis ședința fără a da

Să înceteze provocarea de la Karlsruhe!
— Mitinguri de protest —

LA BUCUREȘTI
Cadrele didactice și studenții Universității 

„C. I. Parhon" din Capitală, adunați vineri 
la amiază într-un miting în aula mare a 
Facultății de științe juridice au protestat 
împotriva procesului intentat Partidului Co
munist d’n Germania de către clica revanșar
zilor de la Bonn.

La miting a luat cuvîntul prof. S. Vianu, 
prorector a.l Universității „C. I. Parhon", 
care și-a exprimat indignarea față de proce
sul de la Karlsruhe. Prin procesul înscenat 
— a subliniat vorbitorul — Adenauer șl cli
ca lui urmăresc scoaterea în afara legii a 
Partidului Comunist d’n Germania și prin 
aceasta înlăturata unui puternic obstacol 
din calea grăbirii remilitarizării Germaniei 
occidentale.

La sfîrșitui! mitoguilui, cadrele didactice, 
studenți’. r-sirs-o-mlul administrativ șl de în
grijire de la Universitatea ,,C. I. Parhon" 
au adoptat o nrrtuine adresată Tribunalului 
Constitutional Federal de la Karlsruhe, 
prin care se cere cu hntărire încetarea odio
sului proces de la Karlrruhe. înscenat imp^- 
tciva Partidu'ui Comunist din Germania și 
a conducă tor ilar săi,

★
„Cerem cu hotărîre să înceteze prigoana 

tmnrtriva Partidului Comunist din Germa
nia". Aplauze îndelungi acoperă aceste 
cuvinte rostite de către oreșed’nt?!-» comite
tului de întreprindere. Popa Dumitru Palo- 
șanu. S’nt cuvinte care exprimă hotărîrea 
celor prez.enti, m’i de muncitori, tehnic’eni. 
ingineri si funcționari de la (Complexul CFR 
Grivi’a Roșie, care iau parte la mitingul ce 
a avut loc luni după amiază.

Poporul nostru, care a avut de suferit d» 
două ori în decursul ultimelor patru decenii 
de ne urma militarismului germen — a sous 
vorbitorul — înfierează cu hotărîre, alături 
dn toate pcp«v're'e iubitoare de pace din lu
me. criminalele încercări de reînarmare a 
Ge-maniei occidentale.

Trebtt’e să împiedicăm ca asemenea fapte 
să se repete.

S PORT
„Cupa R. P. R." la fotbal

Intîln’rile din cadrul sferturilor de finală 
ale competiției de fotbal „Cupa R.P.R." n-au 
fost scutite nici la această ediție de rezul
tate neașteptate.

Surpriza zilei a fost înregistrată la Re
șița, unde echipa metalurgiștilor din locali
tate a reușit, după un meci interesant, să 
elimine din competiție pe Locomotiva Timi
șoara. Scorul final al meciului a fost de 
2—0 (1—0).

In Capitală au avut loc două jocuri care 
s-au desfășurat pe stadioane diferite. Dina
mo București a întîlnit echipa din cat. B, 
Flamura Roșie Sf. Gheorghe. Fotbaliștii dina- 
moviști, în formă bună, au cîștigat cu sco
rul de 3—0 (3—0).

Pe stadionul Giulești, echipa ceferiști
lor bucureșteni, Locomotiva Grivița Roșie, a 
întîlnit echipa C.C.A. Locomotiva a jucat cu 
multă dlrzenie, dar linia de atac s-a dove
dit ineficace în fața porții, ra.tînd o serie de

Campionatul republican de șah
Eri după amiază, în Aula Bibliotecii Cen

trale Universitare, 6-a desfășurat runda a 
Vll-a a campionatului republican de șah. 
S-au înregistrat următoarele rezultate: Ka
ra csony-Mititelu 0-1, Nacht-Szabo 0-1. Res
tul partidelor s-au întrerupt. In cel mai dis
putat joc al rundei, Seimeanu s-a întîlnit cu 
Halic. El a obținut o poziție excelentă din 
deschidere, reușind să cîștige calitatea și doi 
pioni, avantaj pe care-1 are și la întrerupere. 
In pozițiile de întrerupere, Șuta are calita-

S P E C T
TEATRE: Teatrul de Operă șl Balet al 

R.P.R., orele 19,30: Ccppelia; Național ,,I. 
L. Caragiale" (sala Comedia), orele 19,30: 
Matei Millo; Național „1. L. Caragiale" (sala 
StudioJ, orele 19,30: Nunta lui Krecinskî; 
Municipal, orele 19,30: Arcul de triumf; 
Armatei (safe Magheru) orele 19,30 : Avarul; 
Armatei (s*ala calea 13 Septembrie) orele 
19,30 : Vteicu Vodă; Tineretului, orele 19,30 : 
Neisprăvitul; Muncitoresc C.F.R. (Giulești) 
orele 19,30: Piatra din casă și Chirița în 
provincie; Studioul actorului de film „C. 
Nottara", orele 19,30; Mincinosul; Teatrul de 
Stat de Operetă, orele 19,30 : Lăsati-mă să 
cînt; Ansamblul de estradă al R.P.R. (sate 
cal. Victoriei nr. 33—35) orele 20: Concert 
de muzică ușoară H. Mălineanii; Ansamblul 
de estradă al R.P.R. (sală din str. Al. Popov 
23) orele 19,30: Magazin de stat; Echipa 
artistică a C.C.A. (sala din str. Uranus nr.

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

In București. Vremea se va încălzi ușor. 
Cerul va fi mai mult acoperit. Dimineața 
ceață, tendință de ploaie slabă în cutsiil du
pă amiezii. Noaptea temperatura coboară în
tre minus 1 grad și plus un grad, iar. ziua 
urcă între 3—5 grade. Vînt slab pînă .la 
potrivit din sud. 

nici o explicație și a fixat următoarea șe
dință pentru data de 30 noiembrie.

★
BERLIN 28 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite: Partidul Comunist din Germania a 
numit ca reprezentant la procesul de la 
„Tribunalul federal constituțional" vest-ger- 
man pe Josef Ledwolin, membru al conducerii 
centrale a P-C. din Germania, deținut în mod 
ilegal în închisoare de către autoritățile de 
la Bonn. In legătură cu această numire. J. 
Ledwohn a fost mutat din închisoarea de la 
Essen în închisoarea din Karlsruhe. El a fost 
anunțat totodată că în clădirea tribunalului 
va putea discuta liber în timpul procesului 
cu ceilalți reprezentanți ai P-C. din Germa
nia.

După cum. reiese însă din corespondența 
Iul J Ledwohn cu organe'e judiciare vest- 
gennMne, date puMicită-ții de ag-enlia A.D.N, 
judecătorii de la Bonrt l-au privat de fapt pe 
Ledwohn de posibilitatea de a lua cuyîntul 
la proces, deoarece circulația lui în clădirea 
tribunalului este limitată și el poate sta de 
vorbă cu ceilalți reprezentanți ai P C. din 
Germania numai în prezența unor funcționari 
ai tribwnalu'ui însărcinați cu supravegherea 
sa. Dat fiind acest lucru, J Ledwohn a fost 
nevoit să refuze deocamdată de a participa 
la proces.

Noi, muncitorii, tehnicienii, inginerii șl 
funcționarii Complexului C.F.R. Grivița Ro
șie, a spus *n încheiere vo-bitorul, ne expri
măm profunda noastră indignare împotriva 
odioasei înscenări fasciste a guvernului de 
la Bonn care urmărește interzicerea Parti
du'ui Comunist din Gemjania.

In încheierea mitingului, 6trun.garul frun
taș Flocea Bișu. a dat citire moțiunii de pro
test adresată de cei prezenți Tribunalului 
Ccnstituțicina.l Federal de la Kanlsruhe.

LA IAȘI

Oamenii muncii din întreprinderile orașu
lui Iași protestează cu Indignare împotriva 
procesului de la Karlsruhe prin care se ur
mărește interzicerea Partidului Comunist din 
Germania.

In cadrul mitingului care a avut loc ta 
fabrica „Țesătura",, luni după terminarea lu
crului, muncitorii, tehnicienii, inginerii și 
funcționarii acestei întreprinderi au asoultat 
cuvîntul tov. Ion Iordache, c.ore a vorbit des
pre odioasa înscenare pusă la cale împotri
va Partidului Comunist din Germania. El a 
sous orintre altele: Noi nu putem uita c’t 
am suferit de pe urma războiului dus de fas
ciștii germani; de aceea înfierăm crimina
lele încercări de re’nanmare a Germaniei oc
cidentale și protestăm cu cea mai profundă 
Indignare împotriva procesului înscenat, la 
Karlsruhe, acțiune întreprinsă de revanșarzii 
(le la Bo-'in cu s-oduI d» a înlesni reînvierea 
Wehrmnchtuilui. Au mai luat cuvîntul țesă- 
tocrea fruntașă Pina Schwartz, maistrul M. 
Osoc, funcționara Finkelstein Maria și al ii. 
care și-"u alăturat protestul lor față de ac
țiunea fasc’stă a guvernului de la Bonn.

La sf’rșitul mitingului-6-a adcn'.at în una
nimitate o mrtivne de protest adresată gu
vernului Republicii Federale de la Bonn șl 
Tribunalului Constituțional Federal de la 
Karlsruhe.

Asemenea m'tinguri au mal avut loc luni 
la Atelierele CF.R. „Ilie Pintilie" șj în alte 
întreprinderi și instituții din lcc’”tate.

( ^crpres)

ocazii favorabile. Pînă la sfîrșît victoria a 
revenit cu scorul de 1—0 (0—0) echipei 
C.C.A., în urma unui punct înscris de Cari
ces în minutul 57.

La Ploești, echipa din localitate, Flacăra, 
s-a comportat remarcabil în meciul cu echipa 
campioană a țării, Flamura Roșie Arad, reu
șind să termine victorioasă, dar numai dună 
prelungiri, cu scorul de 3—1 (0—1; 1—1 ; 
2-1).

In urma acestor rezultate, în semifinalele 
„Cupei R.P.R" de fotbal, care se vor desfă
șura miercuri 1 decembrie, s-au calificat e- 
chipele C.C.A., Dinamo București, Flacăra 
Ploești și Metalul Reșița. Tragerile 1a sorți, 
care ău avut loc Ieri dimineață la sediul 
C C.F.Ș., au stabilit următorul program: 
București: Dinamo — Flacăra Ploești : Re
șița : Metalul — C.C.A. Meciurile încep la 
ora 13,30.

(Agerpres)

tea la Samarian, tar Rădulescu are damă con
tra, două turnuri la Weissman și păstrează 
șanse de cîștig. Costea are o figură în plus 
in partida cu Radovici; Soos are de aseme
nea o figură în plus la Drimer, ultimul av nd 
în compensație doi pioni liberi, legați. Ale- 
xandrescu a întrerupt cu Ghițescu într-o po
ziție aproximativ egală, iar Bălănel are ca
litatea pentru doi pioni 1a Partoș. Partda 
Cicclltea-Trolanescu s-a amînat.

Astăzi, cu începere de ta orele 17, se des
fășoară runda a VIII-a.

A C O L E
6) orele 19,30: Cu cîntec înainte; Circul de 
Stat, orele 20: Primul spectacol.

CINEMATOGRAFE: Patria, înfrățirea în
tre popoare, Elena Pavel, Gh. Doja: Circul 
Slavia; Republica, București, Libertății: Or
dinul Anna; I. C. Frimu, Popular : Profeso
rul Fabre; Maxim Gorki: Secretul sîngelui; 
Lumina, Al. Popov : Scrisoarea cifrată; Vic
toria, Flacăra, 23 August: Scanderbeg; Tim
puri Noi: Gimnaștii sovietici, Zarva, Musa
firii nepoftiti; Arta : Agentul nr. 13; M. Emi- 
nescu: Răsare soarele (Nepoții gornistului, 
seria Jl-n); Miorița: Stepa in flăcări: Tine
retului: Descoperire misterioasă: 8 Martie : 
Răzbunarea; Vasife Roaită : Circul; Unirea: 
Fiica regimentului; C. David: Școala cura
jului; Ilie Pintilie : Destinul Marinei Vlasen
ko; Moșilor: Examen de maturitate : Munca: 
Locotenenta! lui Riakoczi; Aurel Vlaicu : In 
numele legii.

Pentru următoarele două zile: Vremea va 
continua să- se încălzească, iar cerul va fi 
mai mult acoperit. Ploi slabe intermitente. 
Vînt potrivit dinspre sud-e6ț cu intensificări 
temporare.
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